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Hotărîrile Conferinței Naționale a P. C. R„ un vast și

mobilizator program de acțiune pentru toți tinerii patriei

ARGUMENT CONCRET AL UNEI POLITICI
Întreprinderea ..Tim
puri Noi" din Capita
lă : unul din tinerii 
frezori din mîinile că
ruia ies, zilnic, lucrări 

de bună calitate
Foto : O. PLECAN

CE ARE DREPT 
OMUL, VIAȚA LUI,

CENTRU VITAL 
BUNĂSTAREA LUI Industria municipiului Deva 

a îndeplinit planul anual

Din cronica întrecerii socialiste.
Realizarea înainte de termen a planului 

și angajamentelor asumate pe 1977
Un nou indicator definitoriu 

a| standardului nostru tot mai 
ridicat de viață îl cunoaștem de 
două zile în detaliu, prin publi
carea in presă a Programului de 
reducere a duratei săptăminii de 
lucru adoptat de Conferința Na
țională a partidului. O nouă 
unitate de măsură a creșterii 
nivelului de trai se adaugă ast
fel celor cunoscute de noi toți 
pînă acum și la care ne rapor
tam de obicei bunăstarea de la 
o perioadă la alta. într-un 
anume fel, săptămîna de lucru 
redusă nu este o noutate abso
lută în România socialistă. De 
program de lucru redus benefi
ciază însă în prezent aproape 
100 000 de oameni din sectoarele 
eu procese de producție vătămă
toare și condiții grele de muncă. 
Or, de aici înainte, ca urmare a 
atingerii a. încă unuia dintre 
obiectivele esențiale înscrise în 
Programul Partidului Comunist 
Român de făurire a societății 
socialiste multilateral dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism se trece la introducerea 
și generalizarea reducerii duratei 
săptăminii de lucru pentru toate 
categoriile de oameni ai muncii.

Prin adoptarea acestui docu
ment, alături de toate celelalte 
despre care am luat cunoștință 
în ultimele zece zile, Conferința 
Națională a adăugat în planul 
acțiunii sociale concrete noi va
lențe adevărului că Partidul 
Comunist Român situează omul 
în centrul tuturor preocupărilor 
sale, a reconfirmat faptul că țe
lul suprem al politicii ce o pro
movează cu consecvență, esența 
însăși a societății pe care o edi
ficăm este creșterea continuă a 
bunăstării și fericirii întregii na
țiuni. Citindu-I cu atenția ce 
ne-o impune un asemenea do
cument, revedem și de această 
dată temeiul unei politici eco
nomice și sociale științifice, re
aliste, care a asigurat toate ele
mentele necesare adoptării unei 
asemenea hotărîri. Muncind pen
tru noi intr-un timp istoricește

CUVÎNTUL OAMENILOR MUNCII
Imaginea tinereții noastreSentimentele și noile răspunderi 

cu care primesc acest program
muncitorii unei întreprinderi fruntașe

întreprinderea de pielărie și 
încălțăminte ..Pionierul" face 
parte din acele întreprinderi 
care, incepind cu luna ianuarie 
a anului viitor, va trece la re
ducerea duratei săptămînii de 
lucru. O asemenea măsură me
nită să asigure, așa cum se ara
tă în Programul de reducere a 
duratei săptăminii de lucru, o 
viață armonioasă, îmbinarea ra
țională a muncii cu odihna, re
flectă capacitatea societății noas
tre de a crea condiții tot mai 
bune pentru ridicarea nivelului 
de trai al poporului. Desemna
rea întreprinderii „Pionierul" de 
a experimenta reducerea pro (Continuare in pag. a 11-a)

scurt dar atît de bogat în înfăp
tuiri am transformat patria 
dintr-o țară cu un pronunțat 
caracter agrar, cu o industrie 
slab dezvoltată și o agricultură 
înapoiată într-o țară industrial- 
agrară. Am sporit în numai 25 
de ani de peste 11 ori venitul 
național și veniturile reale ne-au 
crescut de 5,2 ori. Am acumulat 
în această perioadă puterea eco
nomică necesară care să ne per
mită trecerea la inaugurarea 
unei noi etape : reducerea nu
mărului orelor de muncă. Por
nim deocamdată cu o reducere 
ce asigură treptat, pînă la fi

Programul de reducere a duratei 
săptămînii de lucru

nele anului 1980, întregului per
sonal muncitor, lunar, o zi li
beră în afara sărbătorilor legale, 
în 1983 vom ajunge la 2 zile.

Lunar, deci, una și apoi încă 
două zile libere. O reducere a 
timpului de muncă drept recu
noaștere a valorii creatoare a 
muncii și, totodată, un îndemn 
pentru trecerea de la faza acu
mulării cantitative la o nouă 
fază, superioară, aceea a luptei 
pentru calitate. De aceea, pro ■ 
gramul de reducere a duratei 
săptăminii de lucru trebuie pri
vit și înțeles numai în contextul 
tuturor hotăririlor adoptate de 
Conferința Națională a partidu
lui. Este drept că acest program 
dat simbătă publicității arată 
cum șl pe ce căi vom ajunge la 
săptămîna de lucru de 44 de- ore, 
dar pentru a-1 înțelege in în
treaga sa amploare și complexi
tate să ne reamintim înainte de 
toate de ideea subliniată de to
varășul Nicolae Ceaușescu *in  
magistralul Raport la Conferin
ță : „A venit timpul să transfor

gramului de lucru nu este în- 
tîmplătoare. An de an colecti
vul de aici, 
Muncii clasa 
pe locurile I 
pe centrală, 
ocupat locul 
lectivul se străduiește să se de
pășească continuu, convins că 
munca lui. sporește avuția țării, 
că aduce o contribuție însem
nată la înflorirea națiunii noas
tre socialiste, la creșterea bu
năstării materiale și spirituale 
a poporului. Există aici o bo-

distins cu Ordinul 
a IlI-a, s-a situat 
și II în întrecerea 
(în anul trecut a 
I pe sector). Co-

LIDIA POPESCU 

măm cantitatea într-o nouă ca
litate. Aceasta este cerința pri
mordială de care depinde viito
rul industriei românești, viito
rul întregii economii naționale". 
Numai așa vom înțelege fiecare 
dintre prevederile programului, 
primit cu interes și satisfacție 
unanimă de popor, de tinăra 
generație. Prin denumirea și or
dinea capitolelor, programul de 
reducere a săptăminii de lucru 
ne spune din capul locului că 
depinde de noi ca el să fie în
tocmai îndeplinit. Clar și răspi
cat, așa cum stă în practica 
partidului nostru.

Trecerea la reducerea duratei 
săptăminii de lucru va fi prece
dată in toate ramurile de expe
rimentări în unități reprezenta
tive și, numai după acumularea 
experienței necesare noul pro
gram de muncă se va genera
liza in unitățile care au asigu
rate toate măsurile tehnico-eco- 
nomice și organizatorice pentru 
îndeplinirea prevederilor de 
plan. Așa incit devine și mai clar 
faptul că data exactă de trecere 
la programul de lucru redus de
pinde de colectivul fiecărei în
treprinderi în parte. Cu cit vom 
introduce deci mai repede pe 
scară largă cuceririle științei și 
tehnicii și vom folosi integral 
capacitățile de producție și forța 
de muncă, cu atît mai devreme 
vom beneficia de prevederile 
acestui program. Este un motiv 
în plus pentru ca toate colecti
vele de oameni ai muncii, din 
toate ramurile economiei națio
nale să acorde o atenție sporită 
valorificării cu eficiență maximă 
a resurselor și posibilităților de

Programele privind creșterea 
nivelului de trai și reducerea 
duratei săptăminii de lucru 
sirit documente fundamentale 
pentru înțelegerea grijii față 
de om care stă la temelia po
liticii Partidului Comunist Ro
mân. Ele dau imaginea tinereții 
noastre înfloritoare, sint cele 
mai concrete întruchipări ale 
aspirațiilor și viselor noastre. 
Pentru tinerii muncitori, pentru 
cei care iși întemeiază sau iși 
consolidează familia care, sub 
diferite forme iși continuă stu
diile, sporirea retribuției cu cir
ca 300 de lei și reducerea du
ratei săptăminii de lucru în
seamnă crearea unor noi posibi
lități pentru o viață mai armo
nioasă, cu mai multe împliniri 
și bucurii. în anii în care tre
buie să faci totul pentru a-ți 
împlini idealurile, să valorifici 
aptitudinile pe care le ai, cîteva 
ore libere în plus constituie un 
timp foarte prețios.

în discuțiile cu colegii 
de muncă, a apărut desigur 
întrebarea : „Noi ce facem 
schimb ?“ Și am convenit 
toții asupra unui răspuns : 
folosim mai intens mașinile 
utilajele, să reducem consumuri-

mei 
și 
în
cu
să 
și

unui tînăr colectiv al gîndirii și acțiunii comuniste
linie tehnologică de fabricație a 
planșeelor ușoare, pe bază de 
polistiren armat cu sticlă (PAS). 
Prin filiera minister — centrală 
— unitate economică, I.U.P.S.

îi privesc pe rind. Un cerc 
tăcut de chipuri energice și 
miini aspre, nervoase, in spa
țiul vast, dominat de trepidația 
intensă a motoarelor. 15 oameni 
in salopete albastre. 15 tineri a 
căror virstă nu depășește 25 de 
ani, cohtemplindu-se reciproc, 
la sfirșitul uneia dintre primele 
dar foarte marile lor realizări.

— A fost greu ?
— A fost destul de greu. dar. 

după cum vedeți, nu imposibil !
Deschidem astfel un dialog 

sugestiv și bogat in care pasiu
nea, ambiția devenirii, a trans
formării tuturor aspirațiilor in 
certitudini evidențiază fapte ce 
se constituie, la scara înaltelor 

care dispun, creșterii mai ac
centuate a . productivității mun
cii, ridicării nivelului calitativ 
al produselor, reducerii mai sub
stanțiale a cheltuielilor materiale 
în întreagă activitate de produc
ție și investiții.

Programul este deosebit de 
cuprinzător și prevede detalii 
pentru aplicarea lui în toate ra
murile de activitate ale econo
miei naționale, detalii care scot 
în evidență caracterul științific 
și realist ce a stat la baza adop
tării lui, legătura strinsă pe care 
o are cu toate celelalte progra
me adoptate de Conferința Na
țională a partidului. Definind 
clar căile prin care ne propunem 
să dăm timpului de muncă mai 
puține bre, acest program ce ne 
permite să facem un nou pas 
în asigurarea unei vieți armo
nioase, numește totodată și mij
loacele de îmbinare rațională a 
muncii cu odihna și instrucția 
cultural-științifică. De aceea, în
tr-o ordine firească regăsim in 
program și un capitol aparte, ce 
subliniază necesitatea luării 
unor noi măsuri pentru îmbu
nătățirea servirii populației și a 
activităților cultural-educative, 
pentru a da timpului liber o 
încărcătură educativă, formativă 
mai densă. De aici și obligațiile 
sporite ce revin Uniunii Tinere
tului Comunist alături de toți 
ceilalți factori chemați in spiri
tul acestui program să asigure 
condiții tot mai bune pentru 
petrecerea timpului liber. Dis
punem in acest scop de o bază 
materială in continuă dezvoltare. 
Hotăritoare este acum întărirea 
spiritului de inițiativă, de res
ponsabilitate pentru folosirea ei 
în interesul nostru, al tuturora, 
al întregii societăți. Cu cit vom 
acționa mai consecvent în acest 
sens, cu atit mai deplin vom be
neficia de avantajele ce ni le 
oferă programul de reducere a 
duratei săptăminii de lucru, pri
mul document de această natură 
elaborat în istoria țării noastre.

N. COȘOVEANU

le specifice, să găsim noi soluții 
pentru creșterea productivității 
muncii. Colegii noștri de la Fa
brica de semifabricate, lansind 
inițiativa „Să economisim lunar 
2mc material lemnos", au 
reușit pină acum să înscrie în 
contul economiilor 20 000 lei. Pe 
urmele lor, am lansat și noi, zi
lele trecute, la Fabrica de exca
vatoare, inițiativele „Să lucrăm 
o zi pe lună cu scule economi
site" și „Nici un minut nelu
crat, nici o mașină sub randa
mentul planificat". Ne propu
nem, de asemenea, să depășim 
zilnic sarcinile de plan cu 8—10 
la sută și să facem în așa fel 
îneît și cei de curînd încadrați 
să-și realizeze normele. Acum, 
la noi, orice nouă inițiativă iz
vorăște din sentimentul datoriei, 
deoarece știm că trebuie să fa
cem și noi totul pentru a crea 
condiții optime în vederea apli
cării celor două programe, de
oarece conceperea și adoptarea 
unor noi programe asemănătoa
re, peste 5—10 ani, depinde in 
mare măsură de eficiența mun
cii noastre de acum.

TUDOR PAPUC, 
strungar — I .U .G- „Progresul" — 

Brăila

E greu, dar nu e imposibil deviza

exigențe comuniste, in grăitoare 
atribute ale tinereții.

Hotărîrea venise pe neaștep
tate, dictată . de necesitățile 

SĂ DISCUTĂM DESPRE

TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI
imediate prin care țara urma 
să se ridice deasupra grelelor 
pierderi aduse de cutremurul 
de la 4 martie. La indicația ex
presă a secretarului general al 
partidului, trebuia înființată o

Oamenii muncii din indus
tria municipiului Deva au 
îndeplinit cu un avans sub
stanțial prevederile planului 
de producție pe anul în curs. 
Ei au creat astfel condițiile 
obținerii unei producții su
plimentare, pînă la 31 de
cembrie, in valoare de 200 
milioane lei, concretizată în 
peste 395 milioane kWh ener
gie electrică, 11000 mc 
blocuri de zidărie din beton 
celular auloclavizat, 700 tone 
concentrat de fier pentru 
furnale, 900 tone materiale

„Floarea de colț
a trăiniciei unei

familii de constructori
Discutăm sub streașină unei 

barăci de șantier, în timp ce un 
vint subțire și tăios se insinuea
ză discret prin pufoaicele închi
se la toți nasturii. „Cum vă spu
neam, eu mi-am inceput munca 
de constructor în 1953, la Bicaz, 
și tot de atunci mă numesc și 
șantierist. Aveam 22 de ani și 
abia venisem din armată, cînd 
am devenit muncitor necalifieat 
la construcția centralei de la 
Stejaru. Eram și căsătorit, mi se 
născuse și fiul cel mare, Con
stantin. tn scurt timp m-am 
specializat în fabricarea betoa- 
nelor, meserie de care nu m-am 
mai despărțit. Da, soția lucra 
alături de mine, pe șantier".

Așa a început destinul de 
constructor al familiei Gheor
ghe Bucătaru, de fel din comu
na Români, 
sit acolo, la 
el avea să

județul Neamț. Ur- 
toance de Bistriță, 
se Împlinească pe

București a fost desemnată pen
tru realizarea acestor utilaje.

— Am primit vestea cu multă 
emoție, mărturisește inginerul 
Dragoș Popescu, secretarul co
mitetului U.T.C. din întreprin

de construcții din mase plas
tice, 4 000 mc prefabricate 
din beton și însemnate can
tități de alte bunuri mate
riale.

Sporul producției valorice 
și fizice este rezultatul creș
terii productivității muncii 
cu aproape 22 000 lei de fie
care lucrător, al folosirii cu 
randament sporit a utilaje
lor și al utilizării mai efi
ciente a materiilor prime și 
materialelor.

(Agerpres)

principalele construcții hidro
energetice ale țării, odată cu 
destinul patriei. „Tot ce s-a miș
cat pe Valea Bistriței s-a mișcat 
și cu ajutorul meu. Jos, la Ste- 
jaru, sus, la baraj, la Roznov

REPORTAJUL 
NOSTRU

apoi și Racova, peste tot pe în- 
tîiul fir de lumină al țării am 
fost mai intîi noi, constructorii, 
in mijlocul cărora eu, Gheorghe 
Bucătaru, m-am străduit să mă 
aflu totdeauna in primele rân
duri".

Pină în toamna lui 1967 a lu
crat Gheorghe Bucătaru pe 
trița. „Toamna, înainte de 
care, am făcut — cîțiva 

Bis- 
ple- 
con-

dere. E drept, asemenea rezol
vări de situații neprevăzute sînt 
frecvente la noi. prin însuși spe
cificul întreprinderii de a inter
veni prompt la înlocuirea diver
selor utilaje defecte în alte uni
tăți economice. înregistram în 
acel moment și o substanțială 
depășire de plan, care ne dădea 
o siguranță a reușitelor. Ne 
gîndeam însă cu îngrijorare la 
faptul că realizarea pentru pri
ma dată în țară a acestor uti
laje implică rezolvarea unor di
ficultăți tehnice deosebite, ma-

GABRIEL NASTASE
(Continuare in pag. a IV-a)

Unitățile industriei mate
rialelor de construcții din ju
dețul Timiș au trecut cu toa
te forțele la îndeplinirea sar
cinilor ce le revin din hotă
rîrile Conferinței Naționale a 
partidului, asigurind de pe a- 
cum condițiile tehnico-mate- 
riale pentru atingerea indici
lor de utilizare a agregatelor 
tehnologice, prevăzuți pen
tru 1978. Eficiența acțiunilor 
inițiate in fiecare întreprin
dere s-a materializat in 
realizarea înainte de termen 
a planului și angajamentelor 
asumate pe 1977, fapt ce a 
permis ceramiștilor ti.mișeni 
să livreze în plus șantiere
lor, de la începutul anului și 

structori — o excursie de-a lun
gul apei pe care trudisem 14 
ani. Pină sub Ceahlău am ajuns. 
Am urcat muntele și-am privit 
țara în toată măreția ei. De pe 
Ceahlău am coborît cu o floare 
de colț, pe care am păstrat-o 
totdeauna lîngă inimă**.

Cu floarea de colț alături de 
inimă, această nestemată a înăl
țimilor carpatine — simbol de 
trăinicie și cutezanță, de nebi
ruită putere a vieții — a poposit 
constructorul betonist Gheorghe 
Bucătaru Ia Poiana Uzului, unde 
se inaugura un alt șantier hidro
tehnic. Aidoma unei nedezmin
țite ' tradiții, aici â poposit cu 
întreaga familie, inșeriindu-și 
în buletinul de identitate a doua 
viză de flotant stabilă in colo
nia muncitorească de la Uz. Au 
urmat din nou ani de muncă șl 
încordare, de eforturi nu o dată 
ajunse la limită, dar totdeauna 
forțind limita, la capătul căro
ra se împlinea statornic și defi
nitiv victoria — ca și viața aces
tor oameni. Un amănunt semni
ficativ in biografia familiei Bu
cătaru: aici, la Uz, primește bo
tezul muncii fiul cel mare, Con
stantin, care la 17 ani devine 
muncitor constructor și urmea
ză — se putea altfel ? — specia
litatea tatălui: fabricarea betoa- 
nelor.

„La Uz am muncit numai trei 
ani. Se înmulțiseră utilajele, dar 
câștigasem și noi ceva experien
ță. Tot aici am avut norocul să 
dăm peste un om de ispravă, 
ginerul Radu Scutelnicu, șef 
lot. Un tînăr capabil și plin 
ambiții. Am lăsat in urmă 
baraj de toată frumusețea".

. Și de la Uz, Gheorghe Bucă
taru a rămas cu o floare de 
colț. Cu această floare-simbol și 
cu un prieten pentru o viață a 
trecut pe Someș, în Munții Gi- 
lăului. Aici, la Mărișelu, sub 
îndrumarea șefului de șantier

in- 
de 
de 
un

ION ANDREIȚA

(Continuare in pag. a lll-a) 

pînă acum, aproape 10 mili
oane cărămizi și blocuri de 
zidărie, mai mult de 23 000 
mc panouri mari prefabrica
te, 16 000 mp plăci de faian
ță, importante cantități de a- 
gregate de cariere și balas
tiere și alte produse. Pentru 
anul 1978 întreprinderile de 
profil din județ au înscris în 
fabricație noi tipodimensiuni 
de elemente prefabricate din 
beton, granulit și zgură, 
blocuri de zidărie și alte 
produse ceramice cu caracte
ristici fizico-mecanice îmbu
nătățite și un consum redus 
dc materii prime, produse ce 
se vor realiza în cantități 
sporite, cu aceleași capacități 
industriale.

înseninări
de VASILE BĂRAN

Voi începe cu o mărturisi
re : odată, demult, pe cind 
mă nășteam ca reporter, 
m-am dus la un scriitor care 
stătea intr-o casă cu o curte 
in care erau mulți copii, și 
eu am crezut atunci că acolo 
era o grădiniță. Eu mă du
ceam la acel scriitor să-i cer 
un articol pentru „Scinteia 
tineretului", și de cum am 
intrat pe poarta inaltă din 
f r forjat m-a cuprins o 
emoție pe care o resimt și 
astăzi. Scriitorul de care 
vorbesc imi crease mie cițiva 
eroi pe care ii iubeam. Și 
încă de pe atunci știu că

Cartea 
înaltelor 
virtuți 

după ce ai citit o carte bună 
rămii nu o clipă, ci infinit 
mai multe sub impresia ei. 
Scriitorul se numea și se 
numește Constantin Chiriță, 
iar romanele sale, sub cu
pola cărora trăiam, și încă 
trăiesc, se numeau și se nu
mesc Oțelul și întîlnirea. tn 
cele două cărți inspirate din"’ 
tr-o lume, pentru mine, 
ideală, eu vedeam . virtuțile1 
clasei noastre muncitoare.

M-am hotărit apoi să văd 
ce e cu cartea, ce e cu ro
lul ei in viața omului? Este 
arta un act gratuit! 'Am citit 
de atunci multe opere izvo- 
rite din viața celor ce mun
cesc, am cunoscut de atunci 
mulți eroi cu care mi-am pe
trecut ceasuri întregi de me
ditație și mi-am dat pe de
plin seama de marea pute- 
tere a artei în formarea și 
modelarea omului societății 
noastre.

Mai ales romanul a con- 
(Continuare in pag. a IV-a)
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gată tradiție. Planul cincinal 
trecut a fost îndeplinit cu aproa
pe un an mai devreme; planul 
pe primii doi ani ai acestui cin
cinal a fost realizat la data de 
12 noiembrie. Se preliminează 
astfel ca. pînă la finele anului, 
să se obțină o producție globală 
suplimentară in valoare de 36 
milioane lei și 3.4 milioane lei 
valută. Cu o asemenea expe
riență pășește colectivul intr-o 
nouă etapă calitativ superioară 
—- aceea a reducerii săptăminii de 
lucru. Simbăta. cind s-a dat pu
blicității Programul de reducere 
a duratei săptăminii de lucru, 
la „Pionierul" ziua de muncă a 
început sub semnul mobilizării 
generale. Colectivul este pregă
tit să răspundă cu noi fapte de 
muncă grijii, părintești a parti
dului. La intrarea in întreprin
dere dottă ' panouri sugestive. 
Afli că un minut pierdut azi, o 
oră miine, înseamnă o retribu
ție lunară mai mică cu 80 lei; 
un minut pierdut pe zi — în
seamnă. la nivelul fabricii, o 
producție in valoare de 2 700 
lei. Sînt calcule gospodărești 
Care dovedesc responsabilitate 
de proprietari, de beneficiari ai 
mijloacelor de producție. Speci
fic industriei ușoare, cea mai 
mare parte a colectivului este 
format din femei, in majoritate 
tinere. Bucuria pe care ne-au 
împărtășit-o privind reducerea 
duratei săptăminii de lucru este 
firească și deplină. Vor avea 
timp mal mult pentru familie, 
pentru educarea copiilor, pen
tru propria lor instruire. în 
aceeași măsură, însă, fiecare 
este conștient că va trebui să 
muncească mai bine, pentru a 
ridica tot mai sus ștacheta pro
ductivității muncii.

...Ilinca Onlcluc este de cinci 
ani ingineră. De un an conduce

atelierul pregătire coasere A, 
care înseamnă 12 linii tehnolo
gice șl peste 400 de muncitoare. 
Media de virstâ. 22 de ani. Un 
colectiv foarte tinăr, dar matur 
in gindire si acțiune. Dovadă: 
rezultatele. In fiecare lună pla-

Sentimentele și noile răspunderi 
cu care primesc acest program 

muncitorii 
unei întreprinderi fruntașe

nul se depășește substanțial în 
condiții de calitate superioară. 
Colectivul s-a mobilizat pentru a 
face față cu succes noilor obli
gații pe care și le-a asumat. 
„Pentru noi. femeile — imi spu
ne tinăra ingineră — Săptămina 
redusă de muncă înseamnă o 
nouă dovadă a grijii partidului 
pentru oamenii muncii, și in spe
cial pentru femei. Ca mame, ca 
soții, știm să prețuim această 
măsură de O excepțională impor
tanță. Reducerea săptăminii de 
lucru nu înseamnă că vom lucra 
mal puțin din punct de vedere 
al producției. Sarcinile de plan 
cresc Șl este firesc. Dacă vrem 
să trăim mai bine, trebuie să 
producem mal mult, mal bun. 
mal Ieftin. Acum se pune șl mai 
mult problema de a ne orga
niza mai științific locul de mun
că, de a folosi integral timpul. 
La noi au fost introduse sorti
mente noi de Încălțăminte. Ne 
străduim să realizăm numai pro
duse de calitate superioară. Așa 
cum se arată in Program, o con
diție hotăritoare pentru mate
rializarea acestei măsuri o con
stituie creșterea productivității 
muncii. Colectivul nostru a găsit 
resurse și sintem in continuare 
preocupați de a valorifica posi
bilitățile pe care le avem. Aș da 
un exemplu: prin Înlocuirea 
operației de montat limba pe 
suprafața încălțămintei cu cea 
de coasere directă, am creat 
condiții pentru recalificarea a 
12 oameni. Au fost introduse în 
circuitul producției mașini se
miautomate, ne ocupăm îm
preună cu mecanicul Chiș de 
transformarea mașinii de cusut 
zig-zag astfel ca să execute și 
cusutul vipuștii. Așa vom ajun
ge ca in loc de 3 oameni, aces
te operații să le execute unul 
singur". Liliana Neagu este 
secretara organizației U.T.C. nr.
4. Deși muncește la o singură 
mașină, de cusut cu două ace, 
cunoaște majoritatea operațiilor. 
Este una din cele 150 de tinere 
care urmează liceul industrial 
al întreprinderii. „Mă bucur 
foarte mult că voi avea mal

T
oboganul a fost un 
sistem de transport, o 
noutate în urmă cu doi 
ani la întreprinderea de 
confecții din Sighișoara. In

tr-un timp scurt, sintem nevoiți 
să folosim verbul la trecut, căci 
noutățile aici nu țin mult, după 
cum se știe, că prezentul va fi 
intr-un viitor apropiat trecut, că 
fiecare prezent reprezintă doar 
o treaptă, un moment al luptei 
pentru nou, pentru reducerea 
efortului fizic, pentru eficiență. 
A fost un mijloc eficient, deoa
rece transportul materiei prime 
nu se mai făcea manual, omul 
era scutit să urce și să coboare 
scările de la un etaj la altul cu 
brațele încărcate de haine, de
venind dintr-un profesionist 
manipulant de materiale, un 
muncitor productiv. Funcția to
boganului a luat-o în acest an un 
sistem mecanizat care asigură 
transportul interfazic cu ajuto
rul unor suporți pe role. Noul 
sistem a fost gindit și impus de 
modernizarea altor etape ale 
procesului de producție, de in
troducere a mașinii pentru mar
carea sfertului de guler, dispo
zitivului de tăiat capetele de 
ață la mașinile de cusut simple 
și la cele de făcut butoniere, 
realizări care, chiar dacă nu au 
denumiri sonore, au o importan
ță deosebită în activitatea con- 

mult timp pentru copil, pentru 
pregătire — îmi spune Liliana. 
Noi, femeile, sintem mai ocu
pate, de aceea ne și bucurăm 
că partidul vine in întimplna- 
rea noastră crefndu-ne condiții 
să ne odihnim, să ne plimbăm, 

să ne instruim mal mult. în or
ganizația noastră am dezbătut 
documentele adoptate de Con
ferința Națională a partidului, 
care prefigurează viitorul națiu
nii, al fiecăruia dintre noi. Sin
tem hotărî ți și pregătiți să în
făptuim dezideratul major dc a 
transforma cantitatea într-o 
nouă calitate, așa cum ne-o 
cere secretarul general al parti-

fecționerilor sighlșoreni, impor
tanță ce o, realizăm aflina că 
productivitatea muncii a crescut 
astfel cu 3,3 cămăși pe lucră
tor in 8 ore.

— Numai în atelierul finisaj, 
atelier unde transportul nece
sită un mare volum de mun
că, ne informează Iosif Szasz, 
prin mecanizarea acestuia, pro
ductivitatea muncii a crescut cu

ÎN MIJLOCUL CELOR CARE VOR BENEFICIA, DIN IANUARIE 
1978, DE REDUCEREA DURATEI SĂPTĂMINII DE LUCRU

ANGAJAMENTULUI UTECIST
4,5 la sută, eliminîndu-se tim
pii morți presupuși de prelua
rea confecțiilor.

Discutăm cu tinerele Aurica 
Filip, Livia Trif, Viorica Ciuta, 
Ute Wagner, Elisabeta Mathe 
în ziua m care s-a dat publi
cității Programul de reducere a 
duratei săptăminii de lucru. 
Trăiesc încă emoția înălțătoru
lui moment al Conferinței Na
ționale care a elaborat docu
mente de excepțională valoare 
teoretică și practică, a clarificat 
încă o dată drumul ce-1 avem 
de parcurs pentru ca mîine să 
fie mai luminos decit azi. viața 
să fie din ce in ce mai bogată 
și mai frumoasă. Aprofundînd 
ideile ce răzbat din documen
tele conferinței, 'iși stabilește 
fiecare locul ce trebuie să îl 
ocupe în lupta pentru făurirea 
societății socialiste multilateral 

dului. Noi, cel din industria pie
lăriei, vom beneficia, incepînd 
cu luna martie, și de mărirea 
retribuției, prima etapă. Iată 
dar două motive de satisfacție 
deplină, pentru angajarea noas
tră plenară in acțiunea de per

fecționare a procesului de pro
ducție, de îndeplinirea exem
plară a tuturor sarcinilor ce ne 
revin din planul unic de dez
voltare economică și socială a 
tării". Există aici o unitate de 
gindire, de acțiune, o perma
nentă Căutare. „Exigența, auto
exigență, întrajutorarea sînt 
citeva direcții în care vom ac
ționa, spune Neagu Maria-Ele- 

dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

— Lucizi și fermi in hotărîrea 
noastră de a nu precupeți nici 
un efort in îndeplinirea sarci
nilor și Obiectivelor stabilite de 
Conferința Națională a partidu
lui — ne declară Ane Marie 
Wolf — trăim emoția unei apro
piate premiere. Noi, muncitorii 
întreprinderii industriale de 

confecții, alături de alți oameni 
ai muncii, beneficiem de redu
cerea săptăminii de lucru in 
prima luna a anului viitor. 
Este încă o dovadă a grijii per
manente ce o acordă partidul 
oamenilor, și în special femei
lor, care, pe lingă misiunea de 
a fi părtașe la edificarea socie
tății, au și înalta responsabili
tate de a fi mame.

— Emoția despre care vorbea 
colega noastră, intervine ute- 
cista Ana Balaș, este de fapt 
o stare firească. Ea izvorăște din 
încărcătura, densitatea eveni
mentelor ce le trăim. Cunoaș
tem Programul de creștere a ni
velului de trai în actualul cinci? 
nai, cunoaștem căile de înfăptuire 
a acestuia. E nevoie de muncă, 
dar de o muncă prestată la un 
nivel calitativ superior, de in- 

na, brigadiera benzii de cusut 
8, șl ea elevă In anul IV la li
ceul industrial al întreprinderii. 
Este o măsură căreia ii vom 
răspunde prin fapte. Tinerii sînt 
principalii beneficiari ai Pro
gramului de creștere suplimen
tară a nivelului de trai. Avem 
posibilitatea să învățăm, să 
muncim, retribuția va fi mai 
mare, durata săptăminii de lu
cru se reduce. Am și gîndit di
recțiile în care vom acționa 
pentru obținerea unei producti
vități mai mari. Așa cum se 
arată și in Program, un' factor 
esențial îl reprezintă pregătirea 
profesională. Noi mergem pe 
ideea policalificării. Să știți că 
majoritatea tinerilor cunosc 2—3 
operații. Vom acorda o atenție 
mai mare îngrijirii utilajului și 
utilizării fondului de timp".

In toate secțiile ești atențio
nat prin diferite forme, panouri, 
gazete că „Pentru fiecare mun
citor, calitatea este o problemă 
de mîndrie personală și o. răs
pundere moralii". „Este și pre
ceptul colectivului atelierului de 
pregătire-coasere B, a cărui do
minantă o reprezintă tot tine
retul, tot fetele. „Ieri am avut 
ședință de partid, spune Euge
nia Ilieș, secretara organizației 
de partid. Oamenii au chibzuit 

teligență șî știință în muncă. De 
dăruire și pasiune. De un an
gajament față de tine însuți și 
față de societate, un angaja
ment semnat cu faptele de fie
care zi. Garanția cu care sem
năm acest angajament, tinerii 
români, maghiari și germani, 
stă in rezultatele de pină acum, 
în depășirile curente ale planu
lui de producție, depășiri care 

în ultimii ani s-au instituit în 
întreprinderea noastră ca o tra
diție.

O tradiție pe care tinerii o 
respectă și o îmbogățesc învă- 
țind și muncind. Unul din răs
punsurile date de către cei 1 800 
uteciști din întreprindere, che
mării adresate tinerilor de la 
tribuna înaltului' forum comu
nist de către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, este angajamentul 
organizației U.T.C. de a depăși 
cu doi la sută sarcinile supli
mentare de productivitate. N-am 
vrea să se creadă că la Sighi
șoara toate lucrurile sint așe
zate la locul lor de cînd se știu 
și că îndeplinirea acestui anga
jament este ca și rezolvată. Toc
mai de aceea adresăm Marietei 
Dobrin, secretara comitetului 
U.T.C. pe întreprindere, între

— locul unde se hotărâse măsurile operative pentru realizarea 
producției

„Statul major" al întreprinderii

cum să lucreze mai bine pen
tru a-și îndeplini cu cinste man
datul de a fi „pionieri" ai apli
cării acestei măsuri, s-au făcut 
propuneri". Am discutat cu două 
tinere care au luat atunci cu- 
vlntul. Gherghina Glăvan și 
Jana Pană, secretara organiza
ției U.T.C. de aici. Am reținut 
hotărîrea de a depune toate 
eforturile pentru ca in fiecare 
zi, în fiecare ceas, planul de 

barea: știind că la ora actuală 
mai sînt tineri care nu-și înde
plinesc norma, ce argumente 
aveți pentru concretizarea anga
jamentului?

bblldeea de la care am por
nit este valorificarea superioară 
a potențialului uman, atît inte
lectual cît și fizic. Altfel spus, 
ne-am propus sa folosim mai 
bine cele 480 minute de lucru 
și • mașinile prin eliminarea 
stagnărilor ivite mai ales din 
cauza unora dintre tinerele ab
solvente care nu cunosc unele 
faze de execuție. Pentru a-și 
însuși mai multe operații, aces
tea lucrează in imediata apro
piere și sub îndrumarea „priete
nului noului angajat", o iniția
tivă mai veche, participă la 
cursurile de ridicare a califică
rii. Avind în vedere că numai 
în două luni numărul tinerilor 
sub normă a scăzut cu 24 la 
sută, avem certitudinea că în- 
tr-un timp scurt vom ajunge ca 
aportul lor la realizarea sarci
nilor de producție să fie sută 
la sută. Vom realiza importante 
sporuri de producție prin eli
minarea absențelor și întîrzie- 
rilor. In contextul aceleiași idei 
se înscriu și măsurile luate de 
către Consiliul oamenilor mun
cii printre care aș aminti reor
ganizarea întreprinderii, intro
ducerea unor, fluxuri tehnologi
ce prin care se va reduce per
sonalul auxiliar cu 10 la sută, 
aplicarea rezultatelor a două 
studii intitulate de noi „Miș- 
care-timp-mișcare“, prin care se 
urmărește eliminarea unor mî- 
nuiri atît la pregătirea produc
ției cit și în cursul, desfășurării 
operației.

MIRCEA BORDA

muncă să fie îndeplinit și depă
șit. „Conferința Națională, spu
ne Gherghina Glăvan, a adop
tat măsuri de maximă impor
tanță pentru bunăstarea po
porului. Ea rămine in istoria 
patriei moment de referință toc
mai prin aceea că a jalonat 
drumul țării, care va fi încu
nunat, în cel de al șaptelea cin
cinal prin trecerea de la stadiul 
de țară in curs de dezvoltare 
la țară cu o dezvoltare medie. 
Avem toate condițiile. Impor
tant este să le folosim judicios. 
Angajamentul nostru este să 
realizăm, zilnic, în plus 40—50 
perechi de încălțăminte"...

„Pionierul", o marcă de pres
tigiu. Cititorii n-au de unde ști 

pantof în
de operații, 
de mică ne- 
să se com- 
zeci de oa-

că „nașterea" unui 
seamnă peste 100 
Este suficient o cit 
glijență pentru ca 
promită munca a _________
meni. Ca să nu se întimple acest 
lucru, la fiecare linie tehnolo
gică se aplică inițiativa autocon
trolului in lanț. Se desfășoară 
o activitate permanentă de po
licalificare, in paralel cu pre
gătirea necesarului de cadre. 
Anul acesta au fost pregătiți 
prin cursuri 450 de tineri. „Anul 
viitor — precizează tinărul in
giner Narcis Zamfirescu, Șeful 
biroului organizarea producției 
și a muncii — vom pregăti 500. 
Așa cum prevede Programul, 
trebuie să no ocupăm de per
fecționarea organizării muncii, 
de fundamentarea corespunză
toare a normelor de muncă, re
partizarea judicioasă a schim
burilor. în acest sens, s-au fă
cut propuneri in organizațiile 
sindicale pe baza cărora s-a în
tocmit planul de măsuri pentru 
aplicarea reducerii duratei săp
tăminii de lucru. Colectivul con
stituit își va desfășura în con
tinuare activitatea, urmărind la 
fiecare loc de muncă aplicarea 
măsurilor șl eficiența lor". O 
ultimă discuție o avem cu to
varășul inginer Constantin Papa, 
directorul întreprinderii, Con
stantin Dumitrescu, secretarul 
adjunct cu problemele organi
zatorice a comitetului de partid 
și Viorica Lazăr, secretara comi
tetului U.T.C. Ni se spune că 
în anul 1978 valoarea producției 
globale va fi cu 10 milioanelei 
mai mare față de realizările 
din acest an. (La încălțăminte,

Acțiune imediată pentru 
înfăptuirea hotărîrilor 
Conferinței Naționale

Ilustrînd încă o dată grija 
partidului, de a asigura între
gului nostru popor condiții me
reu mai bune de muncă și de 
viață, Programul de reducere a 
săptăminii de lucru, alături de 
Programul de creștere supli
mentară a nivelului de trai, 
constituie mărturii elocvente ale 
faptului că țelul de bază al po
liticii partidului este ridicarea 
necontenită a bunăstării tuturor 

. celor ce muncesc. In întreprin
derea noastră lucrează cu pre
ponderență femei. Incepînd cu 1 
aprilie 1973, vom beneficia de 
reducerea săptăminii de lucru, 
în acest scop, s-au luat din timp 
măsuri menite să contribuie la 
îndeplinirea condițiilor de bază 
impuse de trecerea la reducerea 
săptăminii de lucru. Consiliul 
oamenilor muncii a întocmit un 
program care cuprinde măsuri 
tehnice privind mai buna orga
nizare a producției și a muncii, 
îmbunătățirea calității produse
lor, perfecționarea utilajelor 
etc. Aș aminti de dotarea bazei 
de curățat canete cu o mașină 
specială, executată prin auto- 
utilare, montarea unei noi linii

Fotografii de O. PLECAN 

creșterea reprezintă 250 000 pe
rechi). Sînt în curs de definiti
vare studii care să asigure fo
losirea mai completă a capaci
tăților și spațiilor de producție, 
întreprinderea va continua să 
fie dotată cu Utilaje de mare 
productivitate. O parte din aces
tea vor fi realizate prin auto- 
dotare. Mecanicul. șef se ocupă 
de asimilarea unor asemenea 
utilaje complexe. „în acest fel 
— precizează directorul — vom 
contribui la reducerea efortului 
valutar al statului". Ni se vor
bește despre măsurile luate pen
tru valorificarea superioară a 
materiilor prime din țară, sarci
nă stabilită de cel de-al XI-lea 
Congres al partidului șl sub
liniată în documentele adoptate 
de Conferința Națională a parti
dului. Realizarea planului valo
ric, la export se va realiza pe 
baza asimilării și folosirii ma
teriilor prime indigene în to
talul producției de export.

Spuneam că la „Pionierul" 
lucrează un număr mare de ti
neri și mai ales tinere. Peste 
600 sînt membri al organizației 
de tineret. Comitetul IJ.T.C. și-a 
stabilit măsuri ferme pentru 
creșterea contribuției tinerilor 
în întrecerea socialistă: respec
tarea disciplinei de plan, îngri
jirea utilajului, promovarea ini
țiativelor valoroase privind ca
litatea, generalizarea experien
ței dobîndite de-cele două benzi 
tehnologice ale tineretului, de la 
atelierul încălțăminte tras-tăl- 
puit, conduse de tinerii Benone 
Habără și Marin Cioalcă. Fie
care organizație U.T.C. s-a an
gajat să realizeze cite 300 de 
ore în sprijinul producției (in 
trimestrul acesta s-au efectuat 
12 000 de ore), 
în continuare, 
ale producției 
îndrumarea
partid, comitetul U.T.C. va ac
ționa, prin toate formele și me
todele de care dispune, pentru 
creșterea spiritului de răspun
dere al tinerilor, pentru mobi
lizarea lor Ia tot ceea ce se în
făptuiește în țara noastră —
pentru om și prin om.

Se vor organiza, 
săptămîni record 
și calității. Sub 
organizației de

tehnologice, creșterea capacității 
de uscare la mașina de imprimat 
II etc. S-au stabilit, în paralel, 
organizarea unor echipe pentru 
montarea urzelilor pe schimburi, 
reorganizarea activității echipe

lor de reparații din țesătorie, 
atingerea parametrilor planifi
cați la linia de albit în ștreng, 
cu trei luni mai devreme. 
Un calcul estimativ arată că re- 
alizînd toate aceste măsuri, în
tărind ordinea și disciplina, vom 
îndeplini în 1978 indicele plani
ficat la productivitatea muncii 
de 7 la sută și vorn obține o de
pășire de 4,2 la sută. în acest fel 
vom putea trece la aplicarea 
reducerii săptăminii de lucru. 
Bineînțeles, in același timp, or
ganizația noastră de tineret, îm
preună cu comitetul sindicatului 
va lua unele măsuri menite să 
conducă la petrecerea timpului 
liber al tuturor muncitoarelor în 
mod instructiv, recreativ și plă
cut.

DOINA PORCOLEANU, 
secretara comitetului V.T.C. al 
întreprinderii „Intex“-Păulești, 

județul Prahova

• • • @ •Prima stagiune permanenta 
a formațiilor artistice 

ale pionierilor și șoimilor patriei 
din Capitală

ZIUA
TIPOGRAFILOR

Prima stagiune permanentă a 
formațiilor artistice ale pionie
rilor șl șoimilor patriei din Ca
pitală, inaugurată de curlnd în 
cadrul celei de-a doua ediții a 
Festivalului național „Cintarea 
României", a prilejuit, duminică 
dimineața, celor mai mici cetă
țeni ai orașului o nouă întîlnire 
sub semnul veseliei, al cîntului, 
versului și dansului.

Intitulat „Spre comunism pă
șim cutezători", acest spectacol, 
organizat de Casa centrală a 
pionierilor și șoimilor patriei din 
Capitală și de Consiliul munici

pal al organizației pionierilor, a 
încintat sufletele a mii de copii 
și părinți aflați ieri în Sala Pa
latului Republicii Socialiste 
România.

Printre protagoniștii spectaco
lului s-au numărat Ansamblul 
folcloric „Românașul", grupul 
vocal, orchestra de muzică 
ușoară, ansamblurile de balet și 
gimnastică artistică ale Casei 
centrale a pionierilor și șoimilor 
patriei, corurile școlilor generale 
nr. 118 și 143, precum și grupul 
folk al Casei pionierilor și șoi
milor patriei din sectorul 8.

Spunea Arghezi 
dintr-un adînc sen
timent de respect și 
admirație „Carte fru- 
moasă, cinste cui 
te-a scris I". Slove a- 
dresate tipografilor, 
celor care dau cu
vintelor drum liber 
către conștiința oa
menilor. De la în
ceputurile acestei 
profesii, nopțile ti
pografului au carate
le zilei. Trăind, mun
cind împreună cu ei 
ori de cite ori tre
cem prin fața chioșcu
rilor cu ziare ne re
vin în minte chipurile 
aplecate deasupra li
terelor, a flancurilor

așezate pe calandru. 
Milioane de ziare, 
sute de mii de re
viste trec zilnic, pînă 
să ajungă la cititori, 
prin mîinile paginato
rului, zețarului, lino
tipistului. Prin mîinile 
colegilor noștri de 
generație, a tinerilor 
veniți să învețe un 
nobil și străvechi 
meșteșug, au trecut 
în acest an de refe
rință pentru istoria 
poporului, documen
te de o inestimabilă 
valoare, prin care 
este jalonat, proiec
tat în viitor destinul 
patriei. Tot ce în

seamnă literă scrisă, 
înseamnă munca ne
obosită a tipografi
lor. Lor, celor peste 
18 000 de oameni, 
tineri și vîrstnici, care 
stăpînesc frumosul 
meșteșug al săpării 
gîndurilor în plumb 
și în memoria hîrtiei 
tipărite, le adresăm 
astăzi mulțumirile 
noastre și urările 
noastre. Lor, celor 
care au fost întot
deauna un detașa
ment de nădejde al 
clasei noastre mun
citoare. Lor, adică 
prietenilor, tovarăși
lor noștri de muncă.

CONCURSUL 
„CARTEA DE AUR"_

A III-a ediție a Concursu
lui profesional al tinerilor ti
pografi dotat cu trofeul 
„Cartea de aur" a luat sfîr- 
șit. A fost o întrecere pasio
nantă între peste 3 000 de .tl» 
neri. partlcipanți la faza de 
masă, din care 100 au ajuns 
în faza finală. La această 
ediție, pentru prima oară, 
finaliștii au avut de rezolvat 
și un test. După citeva.. ore 
de emoție și rîvnă, au. fost 
desemnați cîștigătoril. Locu
rile I, deci cele ce atestă ca*-  
litatea de „cel mai bun in 
profesie" au revenit tine
rilor MihaL Cuciureanu 
(C.P.C.S. - culegere ma
nuală), Vasile Vîscu (I. P. 
Iași — culegere mecanică); 
Martin Adam (I. P. Sibiu —* 
tipar plan), Vasile Niță 
(C.P.C.S. — tipar inalt) și 
Nicolae Răducu (C.P.C.S. — 
legătorle). Deci 3 locuri I șl 
un loc II au făcut ca trofeul 
„Cartea de aur" să revină 
C.P.C.S., adică Combinatului 
poligrafic „Casa Scînteii".
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VĂ PROPUNEM, SPRE

O nouă tehnologie modernă, 
de mare randament

UROPROTUN CONCENTRAT PROTEIC CARE
VALORIFICĂ SUPERIOR FURAJELE GROSIERE

însoțiți de tînărul lăcătuș Au
gustin Ungurușan, secretarul 
comitetului U.T.C. al Exploată
rii miniere Șuior, pătrundem, 
cale de 150 m, in tunelul încli
nat cu o pantă de 9 grade, avînd 
o deschidere de 20,8 m.p., pe 
unde circulă nestingherite auto
basculante de mare capacitate. 
De aici, de la gura tunelului 
începe de fapt drumul propriu- 
zis al noii tehnologii de deschi
dere, pregătire și exploatare a 
zăcămintelor pusă la punct, după 
îndelungi căutări, de specialiștii 
Exploatării miniere Șuior. și ai 
Centralei miniere din Baia 
Mare.

Inginerul Mircea Guran, șeful 
serviciului producție, care con
duce direct lucrările de înain
tare ne informează că de la 1 
iulie 1977 s-au săpat aproa
pe 200 metri. Aici muncește o 
singură brigadă compusă din 25 
muncitori, toți mineri cu înde
lungată experiență, avind fie
care mai mult de 10 ani vechime 
în subteran, conduși de minerul 
artificier Cornel Veceanu. „Lu
crăm, ne spune șeful brigăzii, 
în 4 schimburi, intr-un ritm de 
25—30 ml lunar. Sigur, condi
țiile sînt grele, roca e dură, dar 
așa cum sublinia secretarul 
general al partidului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, în 
Raportul prezentat la Conferin
ța Națională, trebuie să ne in
tensificăm eforturile pentru va
lorificarea rezervelor de mine
reuri. Iată de ce noi sîntem ho- 
tăriți, și cînd spun noi mă re
fer la întreaga brigadă, să facem 
totul pentru mărirea ritmului 
de lucru, pentru scurtarea ter
menului de deschidere și pregă
tire a exploatării zăcămintului, 
după noua tehnologie, de mare 
productivitate pe care o expe
rimentăm. Sintem conștienți de 
faptul că devansarea acestuia 
fie cu numai citeva zile în
seamnă exploatarea unei can
tități suplimentare de minereu. 
Ritmul de lucru va crește sub
stanțial pe măsura introduce
rii unor utilaje noi, echipate 
cu cupe avind capacitatea 
de 2—3 m.c. față de cele actuale 
dotate cu cupe de 0,5 m.c.

Chiar în ziua documentării 
noastre, la Exploatarea minieră 
Șuior a sosit un nou utilaj de 
încărcare a sterilului, cu o ca
pacitate net superioară, reali
zat de specialiștii Institutului de 
cercetări din Baia Mare, in 
colaborare cu întreprinderea 
mecanică „Nicolina" din Iași, 
executat prin folosirea unor 
subansamble produse in țară. 
Utilajul va intra imediat in 
probe tehnologice, la evacuarea 
sterilului din tunelul de pă
trundere, contribuind la in
tensificarea ritmului de săpare, 
pentru că, conform graficului 
stabilit, peste doi ani, aici, la 
Șuior. va trebui să înceapă ex
ploatarea unui nou zăcămint pe 
baza noii tehnologii. Dar pentru 
a ne vorbi mai pe larg despre 
ceea ce este această metodă și 
despre avantajele ei să dăm 
cuvîntul specialiștilor, celor ce 
au pus la punct și experimen
tează noua și moderna tehno
logie.

„Există toate condițiile 
ca singura problemă pe 
care o mai avem în mo
mentul de față — cea a 
utilajelor — să fie rezol

vată curind"
Ing. IOAN DULFU, 

inginer-șef al E.M. Știior
Practic, este vorba de renun

țarea la sistemele clasice de 
deschidere cu puțuri verticale • ••••••••••

Exploatarea mineră Șuior - Maramureș

• Noua metodă aplicată aici, pentru deschiderea, pregătirea 
și exploatarea unei mine, creează posibilitatea introducerii unor 
utilaje de mare capacitate in toate operațiile din cadrul fluxului 
tehnologic • De la mașini de incărcat dotate cu cupe avind 
capacitatea de 0,12-0,15 m.c., la mașini cu cupe avind capaci
tatea de 20 de ori mai mare • Locul vagonetelor pentru trans
port de mică capacitate, 1-3 m.c. va fi luat de autobasculante 
cu o capacitate de 10 ori mai mare • Productivitatea muncii va 
crește de 2-5 ori față de metoda clasică • Reducerea substan
țială a cheltuielilor legate de întreținerea și repararea instala
țiilor și utilajelor miniere • Condiții calitativ superioare de mun
că pentru personalul din subteran * * Crescind gradul de meca
nizare al lucrărilor, minerul va trebui să fie și mecanic.

2,3 tone/post 13 tone/post

1 200

20 tone 200 tone

rabilă a productivității muncii, 
în cantitățile sporite de minereu 
extras vor conduce la rezolva
rea tuturor problemelor legate 
de generalizarea noii tehnologii, 
și în special a celor legate de 
utilajele de mare capacitate ne
cesare. ce trebuie executate 
în întreprinderile constructoare 
de mașini și utilaje.

★
Despre modul cum feste stu

diată de celelalte exploatări mi
niere maramureșene această 
nouă și modernă tehnologie de 
deschidere, pregătire și exploa
tare a zăcămintelor, cu avanta
je economice net superioare, 
despre modul cum acționea
ză Vecinii minerilor de la Șuior 
pentru preluarea și generaliza
rea ei, ca și despre modul cum 
înțeleg să sprijine această ac
țiune proiectanții și constructo
rii de utilaj minier, în numere
le viitoare ale ziarului nostru.

Anchetă realizată de 
DAN VASILESCU

și galerii cu gabarit redus, cu 
suprafețe mici de lucru in aba
taje și cu lucrări de dimensiuni 
mari, prin crearea unor spații 
largi pentru introducerea unor 
utilaje de mare capacitate în 
toate operațiunile din cadrul 
fluxului tehnologic. Săparea 
planului înclinat (tunelului) per
mite inlocuirea perforatoarelor 
clasice susținute pe coloană te
lescopică cu utilaje de perfora
re cu două sau mai multe brațe 
echipate cu perforatoare grele, 
de mare randament. De aseme
nea, noua tehnologie conduce 
la inlocuirea mașinilor de în
cărcat avind cupe la 0.12—0,15 
m.c. cu mașini de încărcat echi
pate cu cupe avînd capacitatea 
de 2—3 m.c. Vagonetele clasice 
pentru transportul minereului, 
care la ora actuală- au o capa
citate de 1—3 m.c., vor fi înlo
cuite cu autobasculante de 
10—17 m.c. Este clar că intro
ducerea acestor utilaje de înal
tă capacitate in toate fazele 
fluxului tehnologic va conduce 
la creșterea substanțială a pro
ductivității muncii. După cal
culele noastre o creștere de
2—5 ori. în plus; se reduc sub
stanțial cheltuielile legate de 
întreținerea și repararea insta
lațiilor și utilajelor miniere.

Programul privind măsurile 
suplimentare de dezvoltare eco- 
nomico-socială a României pînă 
în 1980, adoptat de Conferința 
Națională a partidului prevede, 
pentru industria extractivă, va
lorificarea complexă a țuturor 
resurselor de materii prime și 
energie, inclusiv a minereurilor 
de fier și cuprifere cu conținu
turi reduse. Exploatarea mine
reurilor după noua tehnologie pe 
care am pus-o la punct conduce 
la sporirea, considerabilă a can
tității de minereu și' implicit la 
valorificarea lui superioară 
în intreprinderile prelucrătoare. 
Crearea suprafețelor mari de 
lucru atît la săparea lucrărilor 
de deschidere-pregătire, cit și in 
faza de exploatare propriu-zisă 
conduce la asigurarea unor con
diții calitativ superioare de 
muncă pentru personalul din 
subteran prin reducerea efortu
lui fizic, îmbunătățirea micro
climatului și scăderea substan
țială

Noua metodă va Schimba și 
structura personalului din sub
teran. Crescind gradul de me
canizare a lucrărilor, minerul 
va trebui să fie și mecanic. Nu
mărul muncitorilor necalificați 
se reduce simțitor, ca dealtfel 
și numărul total al muncitorilor 
din subteran. Apare, printre al
tele, și o nouă categorie de mun
citori în subteran — conducăto
rii auto. Noi pregătim de pe 
acum aceste cadre, in sensul că 
în școala noastră profesională 
am calificat și calificăm în con
tinuare mecanicii în meseria de 
miner. Iată, în comparație cu 
metodele existente, și cițiva in
dicatori tehnico-economici :

Productivitatea muncii 
in abataj

Număr de muncitori 
in subteran

Producția realizată pe un salt 
in abataj

în faza inițială de aplicare a 
noii tehnologii se ridică totuși 
unele probleme legate de obți
nerea utilajelor de mare capaci
tate, intrucit unitățile construc
toare de mașini nu sînt profila
te deocamdată în execuția lor. 
Pentru rezolvarea — desigur, 
parțială — a acestei probleme, 
am organizat un atelier de au- 
toutilare, unde am construit, 
după un proiect propriu, exe
cutat de subinginerul Ștefan 
Mezei. primul utilaj de perfo
rare cu două brațe echipate cu 
perforatoare grele pe care-1 ex
perimentăm deja la săparea tu
nelului. Tot aici folosim ca uti
laj de încărcare IFRONUL. In
tenționăm ca in cadrul atelie
rului să efectuăm unele modi
ficări constructive la tractorul 
F—1800 ce se produce in țară. 
Problema celorlalte utilaje de 
mare capacitate considerăm că 
va fi rezolvată în scurt 
timp, prin Înființarea, la re
comandarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, a grupului de con
strucții mașini miniere, în ca
drul căruia în anii următori vor 
putea fi construite asemenea 
utilaje. Ne preocupăm in con
tinuare de detalierea metodei 
de exploatare ce urmează a fi 
aplicată pentru a o adapta Ia 
condițiile zăcămintului tectoni- 
zat și caolinizat de la E. M. Șu
ior. Vom folosi metoda de ex
ploatare ascendentă cu rambleu 
pneumatic și tavan artificial 
din beton. în cadrul programu
lui pe care l-am stabilit, în a- 
nul 1979 se va extrage prima 
tonă de minereu după noua 
tehnologie.

„Noua metodă, experi
mentată la Șuior, poate 
fi generalizată în toate 
exploatările miniere cu 

zăcămînt similar"
Ing. POMPEI MOLDOVAN, 

inginer-șef al Centralei mine
reurilor și metalelor neferoase 

Baia Mare
Studiile întreprinse de specia

liștii noștri au demonstrat că 
metoda experimentată la Ex
ploatarea minieră Șuior se poa
te extinde și generaliza in toate 
exploatările miniere cu zăcă
mînt similar. Prin zăcămînt si
milar înțelegem grosimea stra
tului de zăcămînt. Deocam

dată, această nouă tehno
logie, cu avantaje economice 
superioare, se află in studiu și 
la Exploatarea minieră Baia 
Sprie unde condițiile zăcămîn- 
tului sînt asemănătoare cu cel 
de la Șuior. Fără indoială, în 
țară mai există și alte exploa
tări miniere ce întrunesc con
dițiile preluării noii metode ce 
revoluționează tehnica mineri
tului. în funcție de rezultatele 
obținute la Șuior, dc experien
ța ciștigată aici, consider că a- 
ceastă nouă tehnologie pe care 
o experimentăm poate și tre
buie să fie generalizată în toa
te exploatările miniere ce înde
plinesc condițiile de zăcămint 
amintite. Sperăm că rezultatele 
concrete obținute la Șuior, ma
terializate in creșterea conside-

Existent După noua 
tehnologie

500

Problema sporirii resurselor 
de proteine a fost pusă in nu
meroase rinduri în dezbatere și 
a devenit un obiectiv de bază 
al cercetării mai ales după a- 
doptarea Programului național 
privind dezvoltarea zootehniei, 
în acest sens, la Institutul de 
cercetări pentru nutriția anima
lelor (I.C.N.A.). un colectiv de 
cercetători a reușit să răs
pundă la una din marile 
probleme ale 'Zootehniei in con
dițiile creșterii continue a efec
tivului de animale și a unui 
deficit in asigurarea bazei de 
nutrețuri : asigurarea unor pro
teine de calitate și in cantități 
corespunzătoare. Cercetările in 
acest domeniu sint vechi de 
circa 8 ani de zile. Ani dc cău
tări in care nu s-a mers pe 
drumuri bătătorite, in care fie
care pas înainte a cerut efor
turi deosebite’ pe deplin răs
plătite. Cercetările: au evidențiat 
marile posibiltăți de valorificare 
ca furaje a unor produse, pină 
acum practic ignorate : coceni 
și ciocălăi de porumb, tulpini și 
pălării de floarea soarelui, tăi- 
ței de sfeclă, pleavă, simburi 
de prune etc. Iar principala 
reușită este crearea un«r 
se care să suplinească parțial 
deficitul de proteine din furajele 
grosiere. dintre care cel mai 
recent poartă marca UROPROT. 
încă de la primele variante, 
produsul a fost testat pe anima
le, înregistrîndu-se rezultate 
concludente la sporurile , in 
greutate. ■

„Pentru a scurta durata de 
timp care se scurge adesea de 
la omologarea produsului pină 
la introducerea lui în fabrica
ție — ne spune cercetătoarea 
Niculina Vișinescu — ne-am o- 
cupat concomitent de realizarea 
tehnologiei necesare și am pus 
la punct o instalație care poate 
funcționa independent (la orice 
unitate agricolă) sau în cadrul 
unor fabrici de nutrețuri com
binate. Avem deci realizate 
produsul și tehnologia de obți
nere a Iui, dar asta nu era su- 
ficent. în primăvara anului 
1972 a venit la institut, din pro
prie inițiativă. Marin Degeratu, 
președintele C.A.P. Seaca (jud. 
Olt). Ne-a spus că a citit o co-

H C.A.P. Seaca, județul Olt

• Uroprotul - un concentrat energo-proteic de mare efici
ență utilizat ca adaos la furajele grosiere in nutriția animalelor, 
ce suplinește deficitul de proteine din furajele clasice • Eficien
ța practică : la C.A.P. Seaca, județul Olt, se obține la ingrășa- 
rea bovinelor un spor mediu zilnic de 1-1,300 kg/cap, față de 
400-500 grame prin metodele obișnuite ® Baza tehnică : insta
lații simple care pot funcționa independent, la C.A.P.-uri, sau 
integrate la fabricile de nutrețuri combinate.

municare despre rezultatele u- 
nor experiențe in furajarea ani
malelor și că ar dori să se do
cumenteze asupra problemei. 
Vizitează institutul, cercetează 
cu ochi atent, apoi pleacă acasă 
și se pune pe treabă”.

O inițiativă care 
a scurtat ciclul 

cercetare-producție
în cițiva ani, pornind de la o 

situație critică in caro se afla 
sectorul zootehnic al cooperati
vei s-au obținut rezultate uimi
toare. Niculina Vișinescu s-a 
aflat aproape un an in mijlocul 
oamenilor de la Seaca. Timp 
de un an se fac experiențe care 
dau rezultate din ce în ce mai 
bune. Marin Degeratu organi
zează cursuri despre nutriția 
animalelor după cp el însuși a 
învățat și s-a documentat foar
te serios. Dacă la inceput la 
Seaca se utiliza produsul adus 
periodic de la I.C.N.A. Bucu
rești. in 1974 este achiziționată 
o instalație complexă care per
mite fabricarea pe loc, a Uro- 
protului. după o tehnologie care 
stă la indemina oricui.

„Cu această instalație ne sa
tisfacem integral nevoile proprii 
și, în plus, vindem Uroprot la 
33 de C.A.P.-uri din Olt“ — ne 
spune Marin Degeratu.

Ce înseamnă la C.A.P. Seaca 
utilizarea pe scară largă a Uro- 
protului este ilustrat concludent 
de faptul că pentru taurinele 
de îngrășat se obține un spor 

mediu zilnic de 1—1.300 kg față 
de 400—500 grame in sistemul 
clasic sau că atingerea greutății 
de 400 kg se produce aici în 
10—12 luni în loc de circa 2 ani 
prin metodele obișnuite ; s-au 
obținut și recorduri de 1,500 kg/ 
zi. De asemenea, pentru ovine 
sporul mediu zilnic de greutate 
este de 200—220 grame față de. 
120—140 : pentru vacile cu lap
te, furajarea cu Uroprot aduce 
o creștere a cantității dc lapte 
cu circa 20 la sută și o sensi
bilă sporire a procentului de 
grăsimi, de la 3,5 la sută la 4 
la sută. Efectivul de bovine a 
crescut, de la 939 capete in 1972 
la 2 314 în 1977. „Fără acest 
produs n-am fi putut depăși 
1 000 de capete din cauza fura
jului insuficient" — ne spune 
Marin Degeratu. Iar pentru a 
caracteriza pe de-a întregul e- 
ficiența, este suficient de ară
tat că o investiție de 1,5 mili
oane lei, reprezentînd costul in
stalației amintite, a fost recu
perată in numai 6 luni. în aces
te condiții, veniturile din zoo
tehnie ating 7—9 milioane lei 
anual.

Seaca este o comună de oa
meni gospodari, unde ceea ce 
s-a obținut în 5 ani întrece aș
teptările. Avem de-a face cu o 
unitate model, o formă perfectă 
de integrare a cercetării cu 
producția. Faptul că aici coope
ratorii au devenit cercetători se 
confirmă prin rezultatele de 
mai sus. Iar la C.A.P. Seaca lu
crurile nu se rezumă numai la 
atît. „Din anul 1978, un număr 
de 500 familii din Seaca vor 

prelua prin contract cite 10 viței 
pe care ii vor ingrășa cu fu
rajul pus la dispoziție de C.A.P. 
Pentru stat, aceasta inseamnă 
un important spor de carne și o 
economie bănească de circa 10 
milioane ce s-ar fi cheltuit pen
tru construirea unor grajduri. 

. Pentru țărani, venitul net cal
culat este de 7 milioane lei" — 
ne completează Marin Degeratu.

Aprecierile primilor 
beneficiari — un serios 

argument împotriva 
inerției

Ing. I. Roiu. sectorul zooteh
nie de la Direcția generală agri
colă Olt : „Este important de 
subliniat că prin introducerea 
acestui produs pe scară largă 
(in 80 do unități agricole), zoo
tehnia s-a ridicat in județul 
nostru la un nivel superior. 
Avem in vedere de aceea, ca in 
cursul anului viitor să extindem 
utilizarea acestui produs la toa
te unitățile cu profil zootehnic 
din județ. în plus, la Scornicești 
va intra in funcțiune o stație 
pentru obținerea Uroprotului 
care, alături de cea de la Co- 
zieni va satisface integral nece
sarul in județ.

Dr. I. Militaru, medic veteri
nar la C.A.P. Drăgănești: „Uro
protul este mai mult decit ne
cesar. De 2 ani am posibilitatea 
să-i constat eficacitatea atit in 
ceea ce privește creșterea in 
greutate, cit mai ales in privin
ța creșterii capacității de repro
ducție și fecunditate la taurine. 
Din punct de vedere economic, 
deși sintem o unitate mică, 
reușim să vindem anual circa 
200 capete cu un beneficiu net/ 
cap de 2 000 lei".

Ing. V. Ghinea, sectorul zoo
tehnic de la Direcția generală 
agricolă Ilfov : „De 2 ani am 
introdus acest produs la C.A.P. 
Bucșani și Asociația economică 
intercooperatistă Căciulați. Fo
losirea lui ne aduce mari satis
facții datorită in special sporu
lui mediu zilnic, de peste 800 
grame, față de 400 grame in fu
rajarea clasică. în 1978 urmează 
să extindem produsul la mai 
multe unități zootehnice".

Iată deci o serie de puncte de 
vedere comune asupra aceleiași 
probleme, confirmate și verifi
cate în practică. Sint opinii ale 
celor care au obținut, cu acest 
produs, rezultate excelente in 
producție. Un produs in măsură 
să rezolve măcar ini parte ne
cesarul unui consum crescind 
de alimente.

Și totuși... deși Uroprotul nu 
mai este chiâr atit de nou, ex
tinderea sa la unitățile agricole 
se face incă lent, cu toate că 
faptele ar impune contrariul. 
Cine trebuie să-l popularizeze, 
să-1 facă cunoscut celor intere
sați ? Desigur Ministerul Agri
culturii și Industriei Alimenta
re și bineînțeles — I.C.N.A. Dar 
iată ce ne spune ing. Constantin 
Damian, directorul I.C.N.A. : 
„Noi am făcut cunoscut minis
terului acest produs. în conti
nuare, aceasta devine o pro
blemă a fiecărei direcții agricole 
județene care, in funcție de po
sibilități și necesități, trebuie 
să acționeze". în primul rind, a 
fiecărei direcții agricole, dar nici 
institutul nu și-a încheiat mi
siunea odată cu transmite
rea unei documentații ; el 
trebuie să urmărească dacă 
aceasta se aplică, și cum se 
aplică, iar la rîndul său mi
nisterul de resort să grăbească 
generalizarea unei experiențe 
pe deplin validată de practică.

ALEXANDRU STROE
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OLIMPIADA MECANIZATORILOR

AU FOSE DESEMNAJ! CiȘEISAIORII „Floarea de colt" a trăiniciei
Timp de două zile, respectiv 

16 și 17 decembrie a.c., a avut 
loc la Centrul de perfecționare 
a lucrătorilor din activitatea de 
mecanizare a agriculturii din 
Ștefănești. județul Ilfov, faza 
republicană a concursului pro
fesional „Olimpiada mecaniza
torilor". Organizat de C.C. al 
U.T.C., Ministerul Agricultu
rii și Industriei Alimentare, 
U.N.C.A.P. și Comitetul Uniu
nii sindicatelor din agricul
tură și industria alimenta
ră, concursul a antrenat în 
faza de masă peste 30 000 de 
mecanizatori care își desfășoară 
activitatea în unitățile S.M.A.. 
I.A.S. și stațiuni experimentale 
agricole. în faza finală s-au 
prezentat in fața examinatorilor 
76 de mecanizatori repartizați in 
două grupe de virstă. Astfel, 
pină la virstă de 30 de ani au 
fost prezenți în concurs 39 de 
mecanizatori, cite unul din fie
care județ al țării, același nu
măr de participant fiind înre
gistrați și la grupa de peste 30 
de ani. După prima zi de în
treceri. cînd mecanizatorii au 
susținut probele practice, au 
mai rămas pentru susținerea 
probelor teoretice 16 concurenți 
la cele două categorii.

A urmat a doua zi proba te
oretică, probă care a durat mai 
bine dc patru ore. pentru a 
desemna pe cei mai buni meca
nizatori din țară. Făcîndu-se 
media la probele practice și 
teoretice, primele locuri au fost 
ocupate după cum urmează :

— categoria pină la 30 de 
ani — locul I și titlul de cam
pion național a fost ciștigat de 
tînărul mecanizator ION OL- 
TEANU de la S.M.A. Bărcănești, 
județul Prahova, cu media ge
nerală 9,63. Ajuns la vîrsta de 28 

dc ani, lucrează in aceeași uni
tate do mai bine de 10 ani. în 
cadrul C.A.P. din Tirșoru Vechi. 
Ion Olteanu participă la efec
tuarea tuturor lucrărilor ince- 
pind de la semănat pînă la re
coltat. .

— locul II, vicecampion na
țional, a fost obținut de DUMI
TRU MARCU, de la S.M.A. Tăr- 
tășești, județul Ilfov, cu media 
generală 9,45. La cei 26 de ani 
ai săi, este cel mai tînăr dintre 
colegii de muncă. După ce a 
încheiat lucrările din cimp a 
trecut in atelier, unde înlătură 
defecțiunile la grapele cu 
discuri și reglabile, semănători 
și alte mașini ce vor fi folosite 
in campania de primăvară.

— locul III a fost ocupat de 
AUGUSTIN LUCACI. de la
S.M.A. Răcăciuni, județul Bacău, 
cu media generală 9.10. Este cel 
mai tînăr concurent, avind vir- 
sta de 23 de ani.

Mențiunile la această catego
rie de virstă le-au revenit în 
ordine mecanizatorilor : Nicolae 
Tăbircin, (S.M.A. Viziru. jude
țul Brăila). Ștefan Senciuc 
(S.M.A. Salonta. județul Bihor) 
și Petre Stănescu (S.M.A. Mă- 
răcineni, județul Argeș).

La categoria peste 30 de ani, 
locul I și titlul de campion na
țional i-a revenit mecanizatoru
lui Grigore Stativa, de Ia I.A.S. 
Laza, județul Vaslui, urmat de 
Constantin Mocanu, de la S.M.A. 
Drăghiceni. județul Olt (ocu- 
pant al locului II) și Ștefan 
Bărulescu, de la S.M.A. Săcălaz, 
județul Timiș (ocupant al locu
lui III). La această categorie, 
mențiuni au primit Radu Toma 
(județul Dimbpvița), Mihai 
Szanto (județul Mureș) și Mircea 
Voinea (județul Ilfov).

Premiile în obiecte și bani au 
fost înmînate ciștigătorilor de 
tovarășii Ana Mureșan din par
tea U.N.C.A.P.. Viorel Vizureanu, 
din partea. C.C. al U.T.C., și 
Dinu Proca din partea M.A.I.A. 
De menționat că în afară de 
cîștigătorii concursului au fost 
premiați de către organizatori 
toți cei 78 de mecanizatori pre- 
zenti la faza republicană.

„Acest concurs, devenit tradi
țional — ne spunea tovarășul 
Ion Ivănoiu, director tehnic al 
Centralei de meramzare a agri
culturii — stimulează în primul 
rind pregătirea profesională a 
tuturor mecanizatorilor din țara 
noastră. Primul beneficiar al 
acestor concursuri este agricul
tura. tocmai prin faptul că me
canizatorii cîst.igă un plus de 
experiență reflectat apoi în lu
crările de calitate ce le efec
tuează. in minuirea cu pricepere 
a mașinilor si utilajelor din 
dotare. Totodată, cu ocazia a- 
cesțor concursuri se face un 
larg schimb de experiență intre 
mecanizatori, intre cei care lu
crează în S.M.A. și I.A.S. pri
vind cele mai bune metode de 
muncă, ajungindu-se la un 
punct de vedere comun in 
practicarea agriculturii. Folo
sesc acest prilej pentru a feli
cita în numele organizatorilor, 
al juriului, pe toți concurenții, 
pe toți mecanizatorii agriculturii 
noastre, care în orice campanie 
înfruntă greutățile inregistrmd 
frumoase succese în creșterea 
producțiilor de cereale. dove
dind în acest fel patriotismul 
fierbinte de care sînt animați 
lucrătorii ogoarelor".

OVIDIU MARIAN

La S.M.A. Urziceni, se execută reparații de calitate superioară
Foto : O. PLECAN

(Urmare din pag. I)
Radu Șcutelnicu, constructorii 
au clădit, la o sută de metri in 
inima muntelui, centrala sub
terană — un adevărat palat al 
luminii. Aici, în cei patru ani de 
efort și creație Gheorghe Bucă- 
taru iși trece examenul de cel 
mai bun specialist in betoane. 
Și tot aici debutează in mese
ria de constructor alți doi fii ai 
săi — Irina și Gheorghe — care 
se specializează — și mă în
treb din nou: se putea altfel ?
— in fabricarea betoanelor. Din 
acest moment se produce și o 
modificare de identitate: spre a 
face distincție, tovarășii de 
muncă ii numesc Bucătaru 
Gheorghe I — tatăl și Bucătaru 
Gheorghe II — fiul.

La 1 noiembrie 1974, Bucătaru 
Gheorghe I coboară din Munții 
Gilăului cu incă o floare de colț. 
Coboară de data aceasta in cim- 
pie, la Slatina, unde iși fixează 
sediul Grupul de șantiere Oltul 
inferior, al cărui director este — 
se putea altfel ? — inginerul 
Radu Șcutelnicu. Aici, pe 
șantierul de la Strejești, dis
cutăm astăzi, sub streași
nă unei barăci în timp 
ce vintul se insinuează 
discret prin pufoaicele închise 
la toți nasturii. „Am venit la 
inceput un pumn de oameni — 
imi spune Bucătaru Gheorghe I
— poate 30, poate 50, împreună 
cu inginerul Șcutelnicu. Trei 
săptămini, cit a ținut orienta
rea de Ia l'ața locului, organiza

rea, am locuit la hotel. Am pri
mit, apoi, cu toții apartamente 
in oraș. Aș avea multe de po
vestit — căci, iată, se fac trei 
ani plini de cînd sintem in Sla
tina — dar mai bine poftiți la 
mine acasă, imi cunoașteți ast
fel și familia".

...Sun la ușa apartamentului 
nr. 2 din blocul F.B'. 1. cartierul 
Crișan II. îmi deschise chiar el. 
Bucătaru Gheorghe I. primul 
betonist al familiei. Mă roagă 
să-1 aștept puțin. în scurt timp 
se adună cu toții — familia 
Bucătaru stăpinește o scară de 
bloc — fii. fiice, gineri și nurori, 
nepoți. „Sintem cu toții o fami
lie de constructori — imi spu
ne Elena, soția betonistului prim. 
In afară de o fată. Teodora, care 
a rămas acasă, în Moldova, și 
care lucrează la Fabrica de pos
tav din Buhuși, toți ceilalți copii 
se află cu noi, aici, și muncesc 
în șantier".

Nouă • copii are Bucătaru 
Gheorghe. I, din care opt sint 
constructori, toți opt lucrînd — 
in sfîrșit: se putea altfel ? — la 
fabricarea betoanelor, acest ma
terial de rezistență din care se 
temeinicesc barajele. Și-mi fac 
o datorie de conștiință în a-i 
numi aici pe toți membrii fa
miliei Bucătaru: Constantin, fiul 
cel mare — maistru în fabricarea 
betoanelor: soția — laborantă în 
același domeniu. Irina — opera
toare betoane; soțul — șef de 
schimb la fabrica de betoane. 
Gheorghe — cel care primise bo

tezul muncii, împreună cu Iri
na, pe Someș — șef de schimb 
la fabrica de betoane. Elena — 
care a inceput liceul la Gilău 
și l-a terminat la Slatina — o- 
perator livrări betoane. Adriana 
și Viorel — elevi la Liceul de 
construcții din Slatina — așteap
tă cu emoție momentul debu
tului in șantier. în sfirșit, Cris- 
tinel și Dănuț, elevi în clasa a 
Vlî-a și, respectiv, a III. s-au 
decis de pe acum tot pentru 
meseria de constructor. însăși 
mama lucrează alături de soț, 
in prepararea betoanelor. O 
familie, precum se vede, unită 
în profesie si viață de același 
destin, aflat sub puterea lumi
nii și a betonului turnat la talpa 
marilor hidrocentrale.

îl întreb pe Bucătaru Gheor
ghe I cu ce floare va pleca, el 
și familia lui, de pe Olt, știind 
că aici oamenii cîmpiei cunosc 
floarea de colț doar din cartea 
de botanică. Aici, el și cele ci
teva mii de constructori inalță, 
pe cursul inferior al Oltului, in
tre Drăgășani și Dunăre, zece 
hidrocentrale. Este de lucru 
pină in anul 1985. Și poate că 
această floare va fi tocmai ima
ginea la scară reală a operei de 
artă pe care constructorii o de- 
săvîrșesc pe Olt. Sau poate — 
după cum imi mărturisește Bu
cătaru Gheorghe I — „am «ă 
mai urc un munte și am să iau 
și pentru Olt o floare de colț".
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PE AGENDA VACANTEI DE IARNĂ
un bogat program politico-edacativ și recreativ

Vacanța de iarnă a elevilor 
își anunță sosirea. între 22 de
cembrie—9 ianuarie și, respec
tiv, 22 decembrie—4 ianuarie, 
acestei categorii de tineri i se 
oferă primul răgaz de odihnă și 
recreare instructivă din anu> 
școlar. Tinerii îl așteaptă cu fi
rească nerăbdare știind că și în 
aCest an, prin grija nemărginită 
a partidului și statului nostru, 
vot avea condiții să-și petreacă 
zilele vacanței in tabere, în 
excursii specifice sezonului, care 
oferă ocazii minunate de cu
noaștere a țării și practicare a 
turismului de iarnă, ori să se 
adune în jurul pomului de iar
nă, dacă au virsta șoimilor pa
triei și a pionieriei. Amintirp 
că, în întreaga țară, vor fi găz- 
duiți în tabere de odihnă cîteva 
zeci de mii de elevi, iar în 
excursii vot fi cuprinși alte zeci 
și zeci de mii de tineri.

Așa cum ne-am obișnuit de 
mai mulți ani, potrivit sarcinii 
încredințate de partid, Uniu
nea Tineretului Comunist 
U.A.S.C.R. — cu sprijinul ne
mijlocit al altor factori — 
își asumă un important 
în pregătirea și desfășura
rea activităților tradiționale va
canței de iarnă, pentru toate 
categoriile de tineri. Să reținem 
bunăoară că C.C. al U.T.C. și 
Consiliul U.A.S.C.R. vor organiza, 
în acest sfirșit de an 183 ta
bere de instruire și odihnă in 
care vor fi cuprinși peste 25 000 
tineri muncitori, țărani, elevi și 
studenți, iar alți aproximativ 
50 000 tineri vor fi beneficiari 
ai excursiilor; de asemenea, că 
se vor organiza revelioane ale 
tineretului pentru ca zeci de 
mii de tineri muncitori, țărani, 
elevi și studenți să petreacă 
împreună trecerea în noul an.

trei 
in-

Și

rol

Din totalul taberelor, 
vor avea caracter de 
struire și vor cuprinde 1100 
elevi — membri ai cercurilor 
aplicative de schi-biatlon iar, 
separat, președinții asociațiilor 
sportive din licee și școli pro
fesionale. 180 de tabere sint 
concepute pentru odihnă și prac
ticarea sporturilor de iarnă. 
Consiliul U.A.S.C.R. inițiază 10 
tabere de odihnă pentru peste 
3 000 studenți. Alte 19 tabere 
sint profilate pentru practicarea 
schiului și înotului, cuprinzînd 
aproape 2 000 studenți. Sint in
vitați să participe la acțiunile 
de vacanță 400 tineri de peste 
hotare, care studiază în țara 
noastră. Cele 150 de tabere or
ganizate prin Biroul de turism 
pentru tineret invită aproape 
20 000 tineri din toate localită
țile să-și petreacă vacanța în 
locuri pitorești ale tării.

.Organizatorii s-au preocupat 
din timp de pregătirea vacanței 
la nivelul condițiilor create 
de statul nostru în acest scop, 
concepînd programe în măsură

să asigure o activitate densă in 
conținut, cu pronunțat caracter 
politico-educativ, tineresc și re
creativ. Astfel, se va 
dorinței tinerilor de a 
în programul vacanței 
aparte dezbaterii și 
Raportului tovarășului 
Ceaușescu la Conferința Națio
nală a partidului, a celorlalte 
documente adoptate de Confe
rință. Informările politice, ex
punerile pe bază de întrebări, 
întîlnirile cu activiști de partid 
și de stat, cu participant la 
Conferința Națională a P.C.R. 
sînt înscrise prioritar în progra
mul taberelor. Omagierea Re
publicii, de la instaurarea că
reia se împlinesc trei decenii, 
va căpăta înfățișarea unor ac
țiuni cu puternic caracter edu
cativ, în tabere, ca și în clu
buri. case de cultură și școli, 
desfășurîndu-se programe cui- 
tural-artistice care vor cuprin
de montaje de poezii și cîntece 
patriotice, precum și gale ale 
filmului politic românesc, evo
cări dramatice cu tematică în- 
fățișind prefacerile revoluționa
re petrecute sub 
partidului, 
ca tinerii 
clarifice 
sarcinilor
A.S.C. în etapa actuală, domi
nată de spiritul însuflețitor al 
planurilor jalonate de înaltul 
forum al comuniștilor. Astfel, 
punctele de informare și do
cumentare organizate în ta
bere, propaganda 
întregi substanțial 
politico-educativă. 
taberelor vor fi .
tineretului ciștigătoare la 
diția întli a Festivalului na
țional „Cîntarea României", 
membri ai unor cunoscute 
cenacluri, cu sprijinul cărora ti
nerii vor organiza manifestări 
cultural-artistice, seri de poezie 
patriotică și revoluționară, 
jocuri distractive, activități de 
club, carnavaluri, seri de dans 
etc.

Este de la sine înțeles că 
sportul va constitui un punct 
important în programul vacanr 
ței, cu atît mai mult cu cit, se 
pare, iarna promite să fie ge
neroasă în zăpadă — manifes
tările înscriindu-se sub generi
cul mișcării sportive 
„Daciada11.

Și, așa cum le stă 
rilor, în tabere ei se 
conduce și autogospodări, 
vor constitui în brigăzi 
muncă patriotică și vor 
acolo unde va fi nevoie 
jinul lor.

Edificiile culturale și 
din localități trebuie 
cu generozitate tinerilor pentru 
a-și organiza aici toate mani
festările din programul va
canței.

răspunde 
consacra 
un loc 
însușirii 
Nicolae

conducerea
Există 1 preocuparea 

să fie ajutați să se 
mai bine asupra 

ce revin U.T.C. și

vizuală vor 
activitatea 

Oaspeți ai 
formații ale 

e-

de

bine 
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se 
de 

lucra 
spri-

sportive 
deschise

Oamenii muncii din între
prinderi. unități agricole 
din instituții, profesori și 
rinți vor avea surpriza să 
vizitați de echipe de 
muncitori, 
denți, pionieri și șoimi ai pa
triei, care vor veni la ei să le 
ureze cu „Plugușorul11 noi 
succese în activitate, putere de 
muncă și sănătate în anul 1978 
— an de mari înfăptuiri revo
luționare, pe care-1 vom începe.

Noaptea de cumpănă dintre 
ani, pe care tinerii, alături de 
întregul popor, o consideră de 
cumpănă între doi ani din cin
cinalul revoluției tehnico-științi- 
fice, va fi sărbătorită pe măsu
ră — ca un eveniment de bi
lanț și angajare, cu bucuria im- 
plinirilor și entuziasmul unui 
nou legămînt în întîmpinarea 
unui an-muncă, an-creație și 
dăruire. Sub conducerea organe
lor și organizațiilor de partid, 
organele și organizațiile U.T.C., 
consiliile U.A.S.C., consiliile ele
vilor vor asigura din vreme or
ganizarea revelionului pentru ti
neri — în cluburi, case de cul
tură ale tineretului, în cămine 
culturale, baze turistice și ta
bere, în școli, internate, cămi
ne, săli de sport, case de cul
tură și cantine studențești etc. 
In Capitală, revelionul tinere
tului și studenților se va orga
niza la Complexul expozițional 
„Casa Scînteii11, la casele de 
cultură șl cluburile din sectoa
re, la cantinele studențești și 
școlare. Biroul de turism pen
tru tineret,- cu sprijinul Comi
tetului județean Constanța al 
U.T.C., va organiza revelionul 
pentru tinerii de la Șantierul 
național al tineretului Canalul 
Dunărea—Marea Neagră, iar cu 
sprijinul agențiilor județene de 
turism pentru tineret, va orga
niza 108 revelioane pentru aproa
pe 10 000 tineri muncitori, ță
rani, elevi și studenți fruntași 
în muncă și învățătură, care sînt 
cuprinși în taberele de odihnă.

Manifestările atît de îndrăgi
te, purtînd pecetea tradiției spe
cifice sărbătorii de Nou An se 
vor desfășura în atmosfera en
tuziastă generată de hotărîrile 
adoptate de Conferința Naționa
lă a partidului. Tinerii folosesc 
acest prilej pentru a-și reafir
ma dragostea și recunoștința 
fierbinte pe care tînăra genera
ție din România le nutrește față 
de partid, față de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, asigurîndu-I că vor 
munci, vor învăța și vor trăi în 
anul pe care-1 încep, așa cum 
i-a îndemnat, în spirit revolu
ționar — spiritul dominant al 
acestui ev fierbinte pe care-1 
străbate patria iubită.

LUCREȚIA LUSTIG

Și pă- 
fie 

tineri 
țărani, elevi, stu-

ACȚIUNI PRIN B.T.T.
• TRASEE rea Ciuc, Moinești, Bacău, 

Vaslui, Iași.
Tîr-• București. Buftea, 

goviște, Cîmpulung Muscel, 
Rucăr, Bran, Rișnov, Rupea, 
Sighișoara, Mediaș, Copșa 
Mică, Sibiu, Sebeș, Orăștie, 
Simeria, Călan, Hunedoara, 
Hațeg, Petroșani, Bumbești, 
Tg. Jiu, Horezu, Rimnicu 
Vilcea, Pitești, Găiești, Tliu, 
București.
• București, Călugăreni, 

Giurgiu, Zimnicea, Turnu 
Măgurele, Corabia, Caracal, 
Slatina, Scornicești, Pitești, 
Găiești, Tîrgoviște, București,

• Timișoara, Lugoj, Deva, 
Simeria, Călan, Sarmizegetu- 
sa, Oțelul Roșu, Caransebeș, 
Mehadia, Hercuianc, Orșova, 
Porțile de Fier, Bozovici, A- 
nina, Reșița, Bocșa, Deta, 
Timiș.
• Iași, Tîrgu Frumos, Hîr- 

lău, Botoșani, Suceava, Ci- 
prian Porumbescu, Gura Hu
morului, Cimpulung Moldo
venesc, Vatra Dornei, Po
iana Teiului, Bicaz, Piatra 
Neamț, Roman, Tirgu Fru
mos, Iași.

• Cluj-Napoca, Oradea, 
Cărei, Satu Mare, Baia Mare, 
Dej, Gherla, Cluj-Napoca.
• Tg. Mureș, Tîrnăveni, 

Blaj, Alba Iulla, Sibiu, Sighi
șoara, Miercurea Ciuc, Re
ghin, Tg. Mureș.
• Iași, Tg. Frumos, Paș- 

oani, Tg. Neamț, Borsec, To- 
plița, Gheorghienl, Miercu

• TABERE 
STUDENȚEȘTI
• Tabere de odihnă: Bor

sec, Bușteni, Brașov, Pre
deal, Sibiu, Sîngeorz, Slănic 
Moldova, Sinaia.

• Tabere alpine și de schi, 
cu petrecerea revelionului :

Cabanele din Bucegi, Pos
tăvarul, Bîlea lac, Muntele 
mic, Borșa, Semenic.

Cîteva dintre cele 150 de 
tabere de odihnă pentru ti
nerii muncitori, elevi, țărani 
și alte categorii :

Vatra Dornei, Cheia, Ca
bana Bicaz-Baraj, Sulor, 
Geoagiu-băi, Sibiu, Săcele, 
Cabana Cerbul, Herculane, 
Bușteni, Homorod, Cota 1 500, 
Mamaia.

© REVELIOANE
• La Costinești se vor a- 

fla împreună tineri munci
tori și elevi, brigadieri de la 
Șantierul tineretului Du- 
nărea-Marea Neagră, munci
tori din județele Vrancea, Ia
lomița, Brăila, Brașov și mu
nicipiul București.
• La Izvorul Mureșului și 

Pîrîul Rece vor petrece reve
lionul 350 de studenți.
• Bușteniul va fi gazdă a 

tinerilor muncitori.

TABERE DE PROFIL
PENTRU ELEVI

Trei mii de participant’!, in Sala sporturilor din Constanta
la manifestarea politico-educativă și cultural-artistică

dedicata aniversării Republicii
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BRAȘOV: Drumeție, sport de iarnă,
activități de club

Se cuvine să vorbim în pri
mul rind despre cele 11 tabere 
de odihnă de la Brașov, Săcele, 
Victoria, Făgăraș, Codlea gata 
în orice clipă să-și deschidă 
porțile pentru cei 2 320 de elevi 
din județul gazdă și pentru gru
purile sosite din Constanța și 
alte județe ale țării, despre cele 
două tabere de schi din masivul 
Postăvarul. La fel de primitoare 
se înfățișează și cele două tabere 
naționale ale pionierilor organi
zate in incinta Liceului indus
trial de chimie din Victoria și a 
Liceului industrial „Tractorul11 
din Brașov. Programele foarte 
variate alcătuite de comanda
mentele locale au fost demult 
definitivate. Spicuim cîteva ac
țiuni : prezentarea județului 
gazdă, prin vizitarea principale
lor unități economice și institu-

ții culturale și prin întîlnirea 
cu activiști, specialiști și oa
meni de artă, organizarea unor 
dezbateri asupra căilor de per
fecționare a invățămintului, în
treceri de schi și săniuțe, spec
tacole, seri cultural-distractive, 
drumeții.

Prima zi a vacanței va coinci
de și cu deschiderea cluburilor 
de vacanță. în municipiul Bra
șov se va organiza un club cen
tral in clădirea Școlii generale 
nr. 25.

Cluburi similare se vor des
chide și in Făgăraș (Liceul Ne
gru Vodă), Săcele (clubul Elec- 
troprecizia), Zărnești (casa de 
cultură). Chiar din ziua deschi
derii lor, cluburile vor constitui 
și punctul de plecare în excur
sii pe traseele Brașov — Rișnov 
— Bran — Valea Rișnoavei —

Pîrîul Rece — Predeal — Valea 
Timișului, sau Brașov — Zăr
nești — Munții Persani — Făgă
raș — Sîmbăta și retur, la care 
se preconizează că vor partici
pa peste 2 000 de elevi.

Un moment aparte îl vor mar
ca revelioanele elevilor. în nu
măr de 13, ele se pregătesc la 
liceele Șaguna, Unirea, Meșotă, 
Informatică, Construcții, Ali
mentație publică, Economic — 
în Brașov, Negru Vodă — Făgă
raș, Colorom — Codlea, Victo
ria, Zărnești, Săcele. Nu putem 
încheia fără a aminti și carna
valurile pe gheață: ale pionie
rilor brașoveni Ia patinoarul O- 
limpia. „Carnavalul prieteniei-1 
în cinstea invitaților taberei na
ționale a C.N.O.P. și al elevilor 
la patinoarul Petrolul.

MONICA ZVIRJINSCHI

BIRLAD: Excursii de informare științifică
Elevii municipiului Bîrlad a- 

nunță pentru această vacanță un 
bogat program de activități.

Grupul școlar „Rulmentul11 va 
alcătui un comandament de va
cantă care va coordona desfă
șurarea programului propus. A- 
cesta include două excursii cu 
participare numeroasă din par
tea elevilor Liceului și a Școlii 
profesionale ; prima va urmări 
un itinerar literar in nordul 
Moldovei, iar cea de-a doua va 
avea traseul București — Valea 
Prahovei — Poiana Brașov și va 
include vizitarea unor obiective 
industriale din Capitală.

Cei peste 1 300 de elevi ai Li
ceului „Alexandru Vlahuță11 sînt 
invitați să participe la Carna
valul care va avea loc în prima 
zi a vacanței. Organizația U.T.C.

a stabilit, printr-o largă consul
tare a preferințelor, traseele u- 
nor excursii de informare știin
țifică. Astfel, elevii secției de 
chimie-biologie vor merge în 
Iași, la Institutul de chimie 
„Petru Poni11. și la Fabrica de 
antibiotice ; peste 200 de colegi 
ai lor vor vizita la București 
muzee, locuri istorice. edificii 
social-culturale etc.

La nivelul municipiului se vor 
organiza activități festive inchi- 
nate evenimentului de la 30 De
cembrie și care se vor desfășura 
în școli generale, licee, școli 
profesionale. Sala Casei de cul
tură va găzdui în noaptea Anu
lui Nou un mare număr de re
prezentanți ai tineretului din 
școlile, uzinele Bîrladului care 
vor sărbători Revelionul. Pro-

gramul artistic va cuprinde și 
momente cu artiști amatori, co
rul și brigăzile artistice care au 
fost apreciate cu prilejul des
fășurării primei ediții a Festi
valului național „Cîntarea 
României11.

EMILIA VASILIU

© 0 @ ® @
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speciale, chiar dificultăți

Manifestarea organizată în 
cadrul „Serbărilor Scinteii ti
neretului", sîmbăță seara, în 
Sala sporturilor din Con
stanța, și dedicată aniversă
rii a trei decenii de la pro
clamarea Republicii, a fost 
urmărită de 3 000 de parti
cipants tineri, oameni ai 
muncii din Constanța și din 
localitățile învecinate.

încadrindu-se prin scop și 
conținut în ediția a doua a 
Festivalului național „Cînta- 
rea României11, manifestarea 
s-a bucurat de un mare 
succes. Pe parcursul celor 
mai bine de patru ore de 
program desfășurat într-un 
ritm alert, spectatorii au as
cultat vibrante lecții de is
torie, imnuri și cîntece pa
triotice, recitări de versuri

dedicate partidului, patriei 
socialiste, muzică folk, mu
zică ușoară și populară ro
mânească, au urmărit intere- , 
sânte secvențe de teatru sa
tiric, printre protagoniștii 
manifestării noastre numă- 
rîndu-se tineri poeți, actori 
ai primei scene românești, 
cunoscute formații muzicale 
și reputați interpreți, pre
cum și reprezentanți ai miș- 
tării artistice de amatori din 
Constanța,

Neîndoielnic, spectacolul a 
fost de înaltă ținută artisti
că, mesajul său avînd o 
profundă rezonanță patrio
tică.

Momente semnificative, de 
mare atracție din aceeași 
manifestare au fost prezen
tate, duminică dimineața, in 
sala de festivități a Liceului 
agroindustrial din Poarta 
Albă, printre cele cîteva sute 
de spectatori aflîndu-se, de 
această dată, numeroși ti
neri constructori de pe șan
tierul Canalul Dunărea— 
Marea Neagră.

Ambele spectacole le vom 
prezenta cititorilor intr-un 
reportaj mai amplu, bogat 
ilustrat, pe care-1 vom pu
blica într-unul din numere
le viitoare ale ziarului nos
tru. (C. Vasile).

CARTEA 
social-politica INEORMARE Șl RIGOARE)

Festival al filmului destinat 
elevilor și studenților

Intre 22 decembrie 1977 și 8 ianuarie 1978, întreprinderea 
cinematografica a municipiului București prezintâ un bogat 
program de filme in matineu. Astfel, in peste 30 de sâli vor rula 
pentru elevi și studenți 122 de filme, unele dintre ele grupate 
in cicluri tematice, grupaje pe gen, medalioane ale unor mari 
actori români, după cum urmează :
• Copiii - eroi de film

Cinematografele : FAVO
RIT și PROGRESUL

• Istorie și legendă pe ecran 
Cinematograful FLOREAS- 
CA

• Tinerii in filmul de actua
litate
Cinematograful EFORIE

• 7 povești animate
Cinematografele : FEREN
TARI și VIITORUL

• Transpuneri cinematogra
fice
Cinematograful BUCEGI

• Comedii... comedii...

Cinematografele : FLACĂ
RA și MUNCA

• Mozaic cinematografic 
Cinematografele : ARTA, 
BUZESTI, COSMOS, GIU- 
LEȘTI,' GLORIA, PACEA

• Medalioane
GHEORGHE DINICA ; OC
TAVIAN COTESCU ; Cine
matograful TIMPURI NOI 
DRAGA OLTEANU-MA- 
TEI ; Cinematograful CA
PITOL

• Zilele filmului românesc de 
animație pentru copii 
Cinematograful copiilor 
DOINA

program, panouri publicitare 
un

Un afiș speciql, o afișetă —
etc. anunță programul în detaliu. Pentru elevi s-a tipărit 
orar - suport de Creioane - ca dar din partea I.C.M.B.

șini .
de ordin profesional...

„E greu, dar nu e imposibil11 
au spus atunci comuniștii întru
niți in adunarea generală. „Tre
buie să îndeplinim această sar
cină și o vom îndeplini11. Odată 
cu definitivarea proiectului s-a 
trecut, în urmă cu aproape trei 
luni, la executarea concretă, pe 
ansamble și subansamble, a ce
lor 49 de utilaje ale viitoarei li
nii tehnologice. Ele trebuiau 
date beneficiarului pe data de 
25 decembrie, pentru ca la 1 ia
nuarie 1978 instalația să intre în 
funcțiune. Pe parcursul execută
rii s-a constatat că dificultățile 
cele mai mari apar la secția 
montaj, fiind necesare interven
ții serioase in corectarea unor 
mici dar importante erori de 
proiectare. Nu se putea pierde 
nici un minut, orice derogare 
față de termenul de predare al ’ 
fiecărui utilaj fiind, de la bun 
început, nepermisă. S-a luat ast
fel hotărîrea ca secția montaj 
să fie întărită cu încă o echipă. 
Sarcina formării acestei echipe 
și-a asumat-o comitetul U.T.C. 
Astfel a luat ființă, prin reu
nirea a 15 tineri uteciști, după 
criterii de specialitate, echipa 
„Tinărul comunist11, sub coordo
narea directă a subinginerului 
Mihai Constantin, secretarul co
mitetului U.T.C. din 
taj.

— Caracteristica 
încă din momentul 
cestei echipe a fost spiritul de 
responsabilitate al tinerilor, iz- 
vorit din mîndria de a li se fi 
încredințat o asemenea sarcină, 
dublată de ambiția de a o rea
liza, îmi spune tinărul subingi- 
ner. Este de la sine înțeles că 
executarea acestor utilaje, uni
cate, necesită o foarte bună 
pregătire profesională, ori toți 
acești tineri nu depășesc cate
goriile II și III. Au apărut pe

secția mon-
dominantă, 

formării a-

In această iarnă, taberele cu specific tehnico-aplicativ orga
nizate de Ministerul Educației și Invățămintului, in colaborare 
cu C.C. al U.T.C., Consiliul Național al Organizației Pionierilor 
și societățile științifice de profil, își vor desfășura activitatea in
tre 23—29 decembrie, cuprinzînd in jur de 1 500 elevi din ciclul 
gimnazial și liceal. Brașovul este organizator al taberei mate
maticienilor ; Bucureștiul, al celor pasionați de fizică și chimie 
la Timișoara se întilnesc elevii cu preocupări in domeniul elec
tronicii și electrotehnicii, precum și al mecanicii ; la Alba Iulia, 
se organizează tabăra de istorie, iar in orașul Gh. Gheorghiu-.De), 
tabăra plasticienilor ; in orașul Brad își va avea sediul tabăra 
de literatură română.

Ineditul acestei vacanțe îl reprezintă și organizarea unor 
tabere de profil pentru elevii care ne vor reprezenta în olim
piadele științifice de matematică, fizică, chimie, limbă rusă, în 
anul 1978. Pentru aceste tabere, care-și vor desfășura activitatea 
la Craiova, Cimpulung Moldovenesc, Odorheiu Secuiesc, Buzău. 
Slobozia, Zalău, Craiova. Ploiești, București, au fost selectați pe 
baza unor teste cei mai buni elevi — circa, o mie — la discipli
nele respective, care s-au afirmat la alte, concursuri școlare, 
precum și în cercuri, ti vor îndruma cei mai buni profesori din 
invățămintul liceal și superior și, in plus, elevii vor avea prilejui 
să se întilnească cu personalități din domeniul profilului taberei 
și din producție — desigur, nu va lipsi programul recreativ- 
dlstractiv.

O largă rețea de tabere asigură elevilor din unitățile cu profil 
sportiv să-și continue pregătirea și pe timpul vacanței în ramura 
sportivă preferată. Astfel, sint organizate tabere de atletism, 
gimnastică, schi, căiac-canoe, patinaj, judo, box, haltere, lupte 
libere, lupte clasice, înot, șah.

Două recente apariții la Edi
tura politică vin să aducă în 
discuție o problemă mai veche 
despre care s-a scris, poate nu 
îndeajuns, o problemă ce de
curge din însăși funcția educa
tivă a literaturii social-politice. 
Este vorba, mai pe scurt, 
pre calitatea lucrărilor de 
formare in acest domeniu, 
pre obiectivele pe care le 
măresc ele, despre modul 
care își realizează propriul pro
iect. Nu s-ar putea spune, mă
car în acest domeniu, că am 
duce lipsa de titluri pe cele 
mai diverse subiecte, numai că 
întrebarea nu este doar despre 
ce scriem ? ci, mai cu seamă, 
pentru cine scriem ? și cum 
scriem ? Cu atît mai mult cînd 
este vorba de literatura social- 
politică ce se adresează tinere
tului, imperativul calității, al 
rigorii demonstrației, al expli- 
cltăril clare a ideilor este unul 
esențial.

Să luăm de pildă cartea lui 
Alexandru Lăzărescu, „Princi
piile trecerii la comunism11. 
Este vorba, după cum se știe, 
de un domeniu în care forța 
creatoare a partidului nostru 
s-a afirmat pregnant printr-o 
soluție proprie, originală, 
zată pe analiza proceselor

des- 
in- 

des- 
ur- 

în

tendințelor fundamentale din 
lumea contemporană. Consec
vent punctului de vedere mar- 
xist-leninist autorul exami
nează, pe rînd, unitatea dialec
tică dintre socialism și comu
nism ca două stadii ale acele
iași orînduiri, demonstrînd re
lația de continuitate șl salt în
tre aceste două momente ale 
dezvoltării Istorice. în același 
timp, demonstrația se ridică pe 
analiza atentă, operată cu ri
goare științifică, a tuturor fac
torilor materiali și spirituali, o- 
biectivi și subiectivi, a proce
sului istoric, legic prin care se 
realizează această trecere. Fără 
a abandona punctul de vedere 
științific autorul este preocupat 
în permanență să nuanțeze, să 
opereze fine disociații, relevînd 
în acest context rolul factorului 
uman, conștient. în 
acestui proces legic. Rezultă o 
sinteză informată.
căreia l-am reproșa totuși men
ținerea în cadrele unei expu
neri, ce-i drept argumentată și 
precisă, fără a 
diul prezentării 
problemelor.

Mai personal 
Ion Pavelescu 
rezultatelor recensămîntului din 
acest an, își propune în lucra-

realizarea
pertinentă

depăși însă sfa
de principiu a

în intenție este 
care, pe baza
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tribuit după păreri unanime 
la propășirea spirituală a ci
vilizației moderne. Fiindcă, 
intr-adevăr, cine-și poate în
chipui noua noastră spiri
tualitate fără acest gen nu
mit pe drept cuvint socio
logul și psihologul cel mai 
exigent și cel mai sigur? In 
dezvoltarea sa lăuntrică, ro
manul demonstrează tocmai 
transformările din afară, 
transformările sociale, socie
tatea fiind oamenii, iar oa
menii fiind societatea.

Omul zilelor noastre tră
iește in procesul dinamic nu 
numai al relațiilor sale per
sonale, intime, dar și al

parcursul lucrărilor numeroase 
situații în care, din lipsă de 
timp, trebuiau luate decizii indi
viduale imediate, căutate solu
țiile de rezolvare cele mai po
trivite. Mărturisesc că am auzit 
deseori replici de felul : „Pină 
aici ne-a fost I Să știți că ne 
iau comanda, ne desființează 
echipa și ne facem de rîs 1“ 
Pentru ca imediat cineva să 
intervină : „Nu se poate, trebuie

în realizarea unor profile de ta
blă care necesitau îndoirea la 
90 grade pe patru porțiuni de 
4 mm. Utilajele întreprinderii, 
profilată pe gabarituri mari, nu 
puteau efectua această îndoire 
decît pe porțiuni de minimum 
10 mm. Un alt tînăr lăcătuș, 
Gheorghe Vilcu, a găsit și de 
această dată soluția : efectuarea 
îndoirii la 10 mm, urmînd ca, 
prin adaptarea altor mașini, să

„E GREU, DAR 
NU E IMPOSIBIL**

să reușim, hai să ne gîndim îm
preună !-1.

Unul dintre numeroasele ase
menea momente a apărut la rea
lizarea unui cuptor de gel, care 
necesita o construcție specială, 
prin introducerea unui strat de 
vată de sticlă între două folii 
de tablă. Lipirea acestor folii 
presupunea un procedeu neuti
lizat în întreprindere, asambla
rea sa în alte condiții provocînd 
flambajul (o curbă nepermisă 
utilajului, atit din punct de ve
dere funcțional cit și estetic). 
„Trebuie să căutați în altă par
te aparatura necesară lipirii-1, 
s-au auzit unele glasuri. „Nu 
se poate, li s-a răspuns energic, 
asta înseamnă timp și nu putem 
aștepta11. în aceeași zi tînărul 
lăcătuș Ion Pastor a propus un 
nou procedeu de asamblare, 
prin șuruburi fine, ce urmau să 
fie aduse la nivelul suprafeței 
asamblate prin polizare. Primită 
cu entuziasm, propunerea a fost 
imediat aplicată. în cîteva zile 
utilajul era realizat.

O situație similară a apărut

se raboteze porțiunea exceden
tară, pină la 4 mm. Lucrarea a 
durat două zile. Un timp foarte 
scurt, pentru eliberarea mașini
lor utilizate și redarea lor flu
xului general.

La 14 decembrie cele 49 de 
utilaje ale viitoarei linii tehno
logice PAS erau executate, ui
mind ca ele să fie preluate de 
beneficiar. Aceasta în condițiile 
în care întreg colectivul între
prinderii raporta pe data de 3 
decembrie îndeplinirea integrală 
a sarcinilor de plan pe anul 
1977.

— Rezultatul acesta este fi
resc, ne spune Constantin Geor
gescu, secretarul comitetului de 
partid din întreprindere. L-am 
prevăzut în ardoarea cu care în 
tot acest timp tinerii noștri au 
ținut să demonstreze capacitatea 
lor de a se achita oricînd, cu 
bine, de orice sarcină. Chiar 
dacă aceasta impune, fără în
doială, un efort deosebit. Ceea 
ce mi se pare sugestiv însă, 
pentru puternicele legături care

s-au stabilit intre membrii aces
tei echipe, este faptul că acum, 
după îndeplinirea sarcinilor în
credințate, ei nu vor să se des
partă. Hotărîrea de a menține 
echipa „Tinărul comunist11 a 
fost primită de componenții săi 
cu deosebit entuziasm, printre 
angajamentele lor pentru viito
rul an figurînd și acela de a 
realiza în fiecare lună o produc
ție de peste 500 000 lei, in con
textul în care, in întreaga între
prindere, producția globală in
dustrială va crește față de anul 
1977 cu 21—25 la sută. Este o 
dovadă a entuziasmului, a pro
fundei adeziuni cu care acești 
tineri au primit ideile din mo
bilizatorul Program prezentat de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu de 
la înaltă tribună a Conferinței 
Națională, celelalte documente 
ale Conferinței. Un semn că, in 
fața eforturilor deosebite im
puse de saltul calitativ necesar 
trecerii patriei într-o etapă eco- 
nomico-socială superioară, ei 
fac prin deviza „E greu, dar nu 
e imposibil-1 dovada unei inepui
zabile energii puse în slujba 
acestui măreț ideal.

Gheorghe Vîlcu, Ilie Pândele 
Valeriu Bașa, Constantin Opres- 
cu, Florica Dobrin, Gheorghe 
Frincu, Ion Tronaru, și, 
alături de ei, numeroși alții. 
Tineri muncitori, tineri uteciști, 
crescuți la școala înaltă a mun
cii și vieții comuniste. Tineri 
care pot, riscă și au curajul 
să-și transforme viața intr-o 
nouă calitate a muncii, perfec- 
ționindu-se continuu, aspirînd 
continuu la un ideal pe care, 
de fapt, îl conțin. Puterea lor de 
a învinge, de a se învinge în 
lupta cu greutățile înseamnă de 
fapt victoria lor, victoria a ceea 
ce în fond numim cu toții omul 
nou, omul societății noastre so
cialiste.

rea sa „25 milioane11 o analiză 
a modului în care populația 
devine un factor hotăritor al 
progresului economico-sociaL 
Autorul a studiat o bibliografie 
largă, cuprinzătoare și este evi
dent că stăpînește temeinic do
meniul. Dese trimiteri biblio
grafice, unele chiar polemice, 
fac ca lucrarea să se citească 
ca o carte vie, alertă în care 
autorul, chiar dacă nu enunță 
puncte de vedere strict perso
nale, știe să-și apere opțiunile, 
să și le demonstreze cu exacti
tate. Rezultatul este o lucrare 
în care ne este demonstrat ca
racterul științific al unor op
țiuni fundamentale ale politicii 
demografice a partidului și sta
tului nostru.

Vrem să fim bine înțeleși, nu 
pledăm cu orice preț pentru 
stilul alert in defavoarea de
monstrației, dar parcă un aer 
mai personal, chiar în lucrările 
de informare din domeniul so
cial-politic, stîrnește și între
ține mai mult interesul citito
rului decît prudenta 
nu ieși din cadrele 
sursei bibliografice.

grijă de a 
date ale

ȘERBAN CIONOF
•) Ambele lucrări au apărut 

la Editura politică.

exemplu de comportare In 
viață și in societate".

tl ascultam și îmi dădeam 
seama, o dată mai mult, de 
datoria scriitorului de a cul
tiva, prin cărțile sale, tocmai 
asemenea trăsături care sint 
ale moralei clasei munci
toare.

Dintotdeauna clasa noastră 
muncitoare a sădit și a cul
tivat asemenea flori ale exis
tenței umane: devotamentul 
față de patrie, dorința și vo
ința de luptă pentru viitorul 
ei de aur. Eroii timpului 
nostru sint, de aceea, mun
citorii. Muncitorii din fabrici, 
de pe șantiere, muncitorii de 
pe ogoare, muncitorii care 
produc hrana spirituală —

Cartea înaltelor
virtuți

schimbărilor vertiginoase, u- 
neori chiar surprinzătoare 
pentru conștiința lui, ce au 
loc in societate. Criteriile de 
măsurare, noțiunile de spa
țiu și timp se schimbă neîn
cetat in forul interior al 
omului. Dar toate acestea se 
petrec numai in strinsă le
gătură cu ceea ce se petrece 
in afara lui, in societate — 
cu toate că in afara lui e im
propriu spus. In ceea ce pri
vește arta, adică omul — 
fiindcă, după cum bine se 
știe, in centrul artei stă omul 
—, totul este trăirea, acțiu
nea, idealul. Un muncitor de 
la Ploiești imi spunea nu 
demult „eu lucrez aici de 
aproape 30 de ani, am deve
nit maistru, am avut de ca
lificat zeci și zeci de tineri, 
dar ce înseamnă calificarea ? 
Îmi place totdeauna un me
seriaș bun, un tehnician stă- 
pin pe profesia sa. Fără 
buni specialiști in meseriile 
lor, nici vorbă n-ar fi de 
îndeplinirea, in condițiile ce
rute de industria noastră, a 
marilor sarcini de producție 
ce ne stau in față. Dar omul 
care face azi parte din rin- 
durile clasei muncitoare tre
buie să poarte, prin chipul, 
prin profilul său moral, prin 
întreaga sa fizionomie spiri
tuală, înseși virtuțile clasei 
pe care o reprezintă. El, fiind 
corp comun cu clasa cea mal 
înaintată a societății, nu 
poate să nu fie animat de 
țelurtle partidului, izvorîte 
firesc din cele ale poporului- 
părinte. La noi vin mereu 
tineri și eu văd in ai 
muncitorul de miine : 
pregătit profesional,

pe 
bine 
cult,

intelectualitatea. Toți cei ca
re astăzi, pe necuprinsele 
cimpuri ale bătăliei indus
triale, ale transformării de 
zi cu zi a satului, fac să se 
înalțe la civilizația comunis
tă întreaga noastră țară. Și 
iată marea chemare, străbă
tută de o adincă vibrație cu
prinsă in Raportul prezentat 
Conferinței Naționale a 
partidului de secretarul său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a se intensi
fica „munca politică și cul- 
tural-educativă de ridicare a 
maselor, de formare a omu
lui nou, constructor al noii 
orînduiri11. Și iată și acele 
căi indicate de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, anume 
că. „in realizarea acestui o- 
biectiv trebuie să folosim 
toate mijloacele de care dis
pune societatea noastră, in- 
cepind cu școala — factorul 
primordial in formare» și 
educația tineretului11 că, „un 
rol important revine, de ase
menea, presei, radioului și 
televiziunii, creației literar- 
artistice, celorlalte ^mijloace 
de influențare politico-edu
cative11.

Privind creația literar-ar- 
tistlcă, așa cum o cunoaștem 
de-a lungul anilor, am pu
tea spune :

O carte valoroasă, un con
cert, un spectacol au avut și 
vor avea, de fiecare dată, 
calitățile unui bun pedagog.

Arta, alături de toate cele
lalte forme educative, vine 
astfel in sprijinul scopului 
partidului nostru : a crește 
oamenii de azi și de miine, 
a forma constructori — a-i 
modela pe cei care pregătesc 
trecerea României la comu
nism.
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Sesiunea Adunării Populare Supreme gR. P.D. Coreene

Cuvintarea tovarășului Kim Ir Sen
In cuvintarea rostită la prima 

sesiune a celei de-a 6-a legisla
turi a Adunării Populare Su
preme, tovarășul Kim Ir Sen, 
secretar general al C.C. al 
P.M.C., președintele R.P.D. Co
reene, a relevat că, în cei cinci 
ani care au trecut de la alege
rile de deputați pentru a 5-a le
gislatură a Adunării Populare 
Supreme, revoluția și construc
ția in R.P.D. Coreeană au înre
gistrat mari progrese. Astăzi, 
sistemul socialist al țării noastre 
garantează in mod efectiv po
porului mtmcitor drepturile sale 
de stăpîn al statului și socie
tății și-i apără interesele prin 
toate mijloacele.

Afirmind că construcția eco
nomică a fost una dintre cele 
mai importante sarcini revolu
ționare, vorbitorul a subliniat că 
guvernul popular a înfăptuit li
nia partidului de făurire a unei 
economii naționale independen
te și a transformat astfel țara 
intr-un stat socialist industrial, 
Cu o industrie modernă și o a- 
gricultură dezvoltată.

Pentru a-și îndeplini misiunea 
sa de slujitor al poporului, gu
vernul popular trebuie să dea 
deplină posibilitate de manifes
tare democrației în activitatea 
de stat — a spus Kim Ir Sen. 
In țara noastră — a spus el —, 
întreaga politică a statului este 
conformă dorinței și intereselor 
maselor de oameni ai muncii si 
toți oamenii, muncitorii șl ță
ranii, se bucură in mod plenar 
de o viață demnă și fericită.

Toate drepturile sociale și po
litice, precum și bunăstarea ma
terială șl culturală a poporului 
nostru sint nu numai asigurate 
din punct de vedere juridic de 
Constituția socialistă, ci sint, de 
asemenea, garantate în mod 
ferm de către sistemul socialist 
avansat șl de economia națio
nală, independentă, solidă.

Vorbitorul a declarat că, pen
tru a da deplina posibilitate de 
manifestare democrației socia
liste, este necesar ea masele de 
oameni ai muncii să fie antre

CONCURSURI PROFESIONALE
„BUNA SERVIRE"

Concursul profesional „Buna 
servire'* * și-a desfășurat faza 
finală în zilele de 16, 17 și 18 
decembrie în municipiul Sibiu. 
Organizată de C.C, al U.T.C., 
Comitetul Uniunii sindicatelor 
din comerț și cooperație, M.C.I. 
și CENTROCOOP, sub generi
cul „Pregătirea profesională la 
nivelul sarcinilor cincinalului 
revoluției tehnico-ștlințiffce**,  
competiția s-a adresat tuturor 
lucrătorilor operativi din uni
tățile comerciale de desfacere 
cu amănuntul și șl-a propus 
stimularea autodepășirii profe
sionale, cunoașterea și însușirea 
de către această categorie de 
lucrători a hotărîrilor Congresu
lui al XI-lea al partidului, pri
vitoare la sporirea calității ser
viciilor prestate către populație. 
El s-a organizat individual pe 
patru sectoare de activitate (ali
mentar, metalo-chimic, electro
tehnic și textile-incălțăminte) și 
pe două categorii de vîrstă (sub 
30 de ani și peste 30 de ani), 
în urma examinării teoretice și 
practice — în magazine, de față 
cu cumpărătorii — din cei 82 de

® TULNEUL INTERNA
ȚIONAL MASCULIN DE 
HANDBAL de la Cottbus a 
luat sfirșit duminică. In ul
tima.zi a competiției, echipa 
României a terminat la ega
litate : 22—22 (10—9) cu re
prezentativa Poloniei. Selec
ționata Cehoslovaciei a între
cut cu 19—17 (8—7) echipa 
secundă a R.D. Germane. 
Turneul a fost cîștigat de 
prima echipă a R.D. Germa
ne care a învins in uitimul 
joc cu 25—24 (16—8) forma
ția U.R.S.S. Pe locul secund 
s-a clasat echipa României, 
urmată de reprezentativele 
Cehoslovaciei. Poloniei, R.D. 
Germane (B) și U.R.S.S.

® ÎN BAZINUL acoperit ai 
orașului Baia Mare a în
ceput un concurs internatio
nal de înot la care participă 
sportivi și sportive din

U.R.S.S., Cehoslovacia. Bul
garia, Polonia și România, 
în proba feminină de 400 m 
mixt, Mihaela Costca a sta
bilit un nou record national 
cu timpul de 5’10”09/100. 
Carmen Bunaciu a ciștigal 
două probe : 100 m liber in 
G0”15/100 (nou record națio
nal) și respectiv 200 m liber 
in 2’13”95/100.

• LA SKOPLIE, în prima 
zi a celui de-al 19-lea Cam
pionat balcanic la baschet 
masculin, echipa Iugoslaviei 
a învins cu scorul de 91—57
(46—30) formația Greciei, in 
timp ce reprezentativa Bul
gariei a întrecut cu scorul de 
95—94 (49—48) formația 
României. Din echipa româ
nă principalii realizatori au 
fost Costel Cernat (27) și 
Gheorghe Oczclak (17). Din 
echipa bulgară s-au remar
cat Golomeev (25) și Ta- 
kev (20).

Noul Liceu industrial din Zimnicea
a fost dat în folosință

Prin eforturile neobosite ale 
partidului și statului nostru, ale 
întregului popor, Zimnicea, oraș 
distrus aproape în întregime de 
cutremurul de la 4 martie, re
naște din ruine, începînd să-și 
etaleze noua înfățișare viguroa
să, optimistă. In noul Iul pei
saj se integrează și modernul 
liceu industrial, cu profil me
talurgic, construit cu sprijinul 
guvernului elvețian și dat în fo
losință, printr-o festivitate, sîm- 
bătă.

în cuvîntul inaugural, minis

MINISTERUL EDUCAȚIEI ȘI INVĂȚĂMÎNTULUI 
INSTITUTUL DE ARHITECTURA „ION MINCU*  

București

Anunță

scoaterea Ia concurs a următoarelor posturi didactice :
1. PROFESOR, poziția 2, de la catedra nr. I de proiectare 

de arhitectură „A", disciplina „proiectare de arhitectură, sis
tematizare și construcții".

2. PROFESOR, poziția 3, de Ia catedra nr. I de proiectare 
de arhitectură „A", disciplina „proiectare de arhitectură, 
sistematizare și construcții".

3. PROFESOR, poziția 2, de la catedra nr. IV de sistemati
zare, disciplinele „sistematizare și echipare teritorială", 
„trafic urban" și „proiectare de sistematizare".

4. CONFERENȚIAR, poziția 12, de la catedra nr. I de 
proiectare de arhitectură „A“, disciplina „proiectare de ar
hitectură si sistematizare".

5. CONFERENȚIAR, poziția 7, de la catedra nr. ni de 
Istoria și teoria arhitecturii, disciplinele „teoria arhitecturii", 
„mobilier" si „design".

6. CONFERENȚIAR, poziția 6. de la catedra nr. IV de 
sistematizare, disciplinele „structuri urbane" și „proiectare 
de sistematizare".

Candidați! la concurs «or depune Ia secretariatul Institu
tului de arhitectură „Ion Mincu" din București, strada Aca
demiei nr. 18—20, în termen de 30 de zile de la data publi
cării acestui anunț în Buletinul Oficial cererea de înscriere, 
împreună cu actele, în două exemplare, prevăzute de Legea 
nr. 6 privind Statutul personalului didactic din R-’mihlica 
Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial. Partea I, 
nr. 33 din 15 martie 1969 și de Instrucțiunile Ministerului 
Educației și Invătămlnțiilui nr. 84539/1969, astfel :

— pentru posturile de profesori și conferențiari în termen 
de 30 de zile de Ia data publicării acestui anunț în Buletinul 
Oficial, iar concursul se va tine in termen de 60 de zile de 
la data expirării termenului de înscriere.

Coi care funcționează într-o instituție de învătămînt su
perior sînt obligați să comunice în scris, rectorului acesteia, 
înscrierea Ia concurs.

Informații suplimentare se pot obține de la secretariatul 
Institutului, telefon 13 80 80.

nate pe scară largă la activita
tea guvernului popular și să 
crească în permanență rolul lor 
în viața de stat și politică.

Organele guvernului popular 
— a spus el — trebuie să ve
gheze ca modul de viață socia
list, bazat pe respectarea legi
lor, să fie întărit in rindul ca
drelor de stat și economice, 
pentru a le face să respecte de 
bunăvoie ordinea legală de stat, 
să țină seama cu strictețe de in
teresele maselor populare și să 
lupte ferm pentru a deveni ade- 
vărați slujitori ai poporului.

Vorbitorul s-a referit apoi la 
cel de-al doilea plan pe șapte 
ani, care începe anul viitor, a 
cărui principală sarcină — a 
subliniat el — este de a Întări 
in continuare buza economică a 
socialismului și de a ridica și 
mai mult nivelul de viață al po
porului prin realizarea, intr-un 
ritm accelerat, a unei economii 
naționale moderne șt științifice, 
orientată după ideea ciuce.

La sfirșitul celui de-al doilea 
plan pe șapte ani se vor pro
duce anual 56 000—60 000 mili
oane kWh energie electrică, 
70—80 milioane tone de cărbune, 
7.4—8 milioane tone de oțel, 1 
milion tone metale neferoase, 5 
milioane tone produse ale In
dustriei de mașini, 5 milioa
ne tone de îngrășăminte chi
mice, 12—13 milioane tone 
ciment, 3,5 milioane tone pro
duse marine și 10 milioane tone 
cereale ; vom ameliora supra
fețe însemnate sărăturoase și 
vom spori de peste două ori 
producția actuală în multe do
menii ale economiei naționale.

Afirmind că baza economică 
creată deja in R.P.D. Coreeană 
este foarte puternică, iar posibi
litățile de producție sint uriașe, 
Kim Ir Sen a declarat : Trebuie 
să întărim în continuare baza 
economică existentă, să o în
zestrăm cu tehnologie modernă 
și să folosim pe deplin capaci
tatea ei, aplicînd mal plenar 
principiul revoluționar al bizui
rii pe forțele proprii.

participant au intrat in proba 
a treia — concurs oral cu pu
blic — primii cinci clasați.

Au fost declarați cei mai 
buni vinzători. pe categorii de 
vîrstă următorii : Silaghi Rodi- 
ca (Arad) șl Croitor Zamfir 
(Suceava) la produse alimen
tare ; Rimă Elena (Gorj) și 
Rogobete Eugenia (Timiș) la 
textile-incălțăminte ; Vînătoru 
Eremia (Ilfov) și Veres Iudita 
(Sibiu) la metalo-chimice ; 
Cimpulungean Marian (Bucu
rești) și Kaltenbachev Gheorghe 
(București) la produse electro
tehnice. Au primit cupe, cel 
mai tînăr participant, Bontea 
Constantin (19 ani) și cel mai 
vîrstnic, Răducanu Simion <56 
ani).

MIRCEA IUSCO

PROTECȚIA MUNCII
La Brașov s-a încheiat faza 

finală a celei de-a doua ediții a 
Concursului pe teme de protec
ția muncii, organizat de Consi
liul Central al U.G.S.R., C.C. al 
U.T.C. și Ministerul Muncii.

Desfășurat sub deviza „Cunos- 
cind șl aplicînd normele de pro

trul educației și invățămîntului, 
Suzana Gâdea, a arătat că po
porul nostru, în frunte cu 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
și-a mobilizat toate energiile 
pentru a înlătura cit mai grabnic 
urmările cutremurului. Subli
niind că în acele clipe de grea 
încercare prin care a trecut 
România poporul nostru s-a bu
curat de sprijinul prietenesc al 
multor state, vorbitorul a ex
primat guvernului elvețian calde 
mulțumiri pentru gestul de so
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DAC1AOA—Campionii la tenis de masă
La București a fost semnat 

duminică Protocolul privind 
schimbul de mărfuri și plățile 
între Republica Socialistă 
România și Republica Populară 
Ungară pe anul 1978.

Protocolul, semnat de Marin 
Trăistaru, adjunct al ministru
lui comerțului exterior și coo
perării economice internaționa
le, șl de Tordai Jenă, adjunct 
al ministrului comerțului exte
rior, prevede o creștere im
portantă a schimburilor recipro
ce de mărfuri pentru 1978, com
parativ cu realizările din acest 
an, ponderea principală ur- 
mînd să revină mașinilor și u- 
tilajelor. Republica Socialistă 
România va livra mașlni-unel- 
te, echipament energetic, utilaj 
petrolier, mașini și utilaje de 
construcții, tehnică de calcul, 
locomotive Diesel hidraulice, 
mijloace auto, produse ale in
dustriei chimice și metalurgi
ce. materiale de construcții, 
bunuri de consum și alte 
mărfuri. La rindul său, R.P. 
Ungară va livra mașini-unelte, 
utilaj metalurgic, macarale plu
titoare, utilaje de telecomunica
ții, mașini pentru industria u- 
șoară, aparate de măsură și 
control, mijloace auto, produse 
ale industriei chimice și meta
lurgice, bunuri de consum și 
alte mărfuri.

Duminică a sosit în Capitală 
o delegație economică din Re
publica Democratică Mada
gascar, condusă de Justin Ra- 
rivoson, ministrul economiei și 
comerțului, care face o vizită 
in țara noastră.

La sosire oaspeții au fost sa
lutați de Neculal Agachi, minis
trul industriei metalurgice, de 
alte persoane oficiale.

tecția muncii prevenim acciden
tele". concursul și-a propus a- 
profundarea cunoașterii și res
pectarea cu strictețe a acestor 
norme, in vederea prevenirii ac
cidentelor de muncă și îmbolnă
virilor profesionale.

După desfășurarea fazelor pre
cedente, in care au fost antre
nați peste 2,5 milioane oameni 
ai muncii din întreaga țară, la 
Brașov s-au întrecut cele 40 de 
echipaje câștigătoare ale etape
lor pe județe. In urma probelor 
practice, testelor teoretice și a 
concursului cu public, au fost 
atribuite următoarele premii : 
Premiul I — reprezentanților 
Combinatului chimic Făgăraș ; 
Premiul II — celor de la între
prinderea Carbochim din Cluj- 
Napoca ; Premiul III — celor de 
la întreprinderea minieră Pe- 
trila.

A mai fost atribuit un pre
miu special al Comitetului ju
dețean Brașov al U.T.C. echipa
jului cu cea mai mică medie de 
vîrstă — cel al întreprinderii 
de tricotaje din Timișoara.

lidaritate, pentru prietenia ma
nifestată.

Dr. Bill Arthur, șef de di
vizie în Departamentul politic 
federal al Elveției, reprezentan
tul guvernului elvețian pentru 
ajutorul în străinătate în caz de 
catastrofă, a arătat că poporul 
elvețian este deosebit de fericit 
că guvernul român a acceptat — 
deși nu a solicitat ajutorul țării 
sale — oferta de sprijinire a 
României in eforturile de înlă
turare a urmărilor catastrofalu
lui cutremur. In numele Consi
liului federal, al guvernului po
porului elvețian, el a transmis 
poporului nostru cele mai bune 
urări și a rugat să se considere 
acest act de solidaritate euro
peană ca o mărturie a bunelor 
relații dintre România și Elveția, 
a prieteniei statornice dintre 
cele două popoare.

Exprimîndu-și deosebita sa
tisfacție de a participa la inau
gurarea liceului industrial de Ia 
Zimnicea, ambasadorul Elveției 
la București. Pierre-Henri Auba- 
ret, a adus, de asemenea, un e- 
logiu eforturilor depuse, de po
porul nostru, în frunte cu 
șeful statului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pentru reconstrucția 
întregii țări după seismul din 
martie.

Au mai luat cuvîntul Sandu 
Dumitru, secretar al Comitetu
lui orășenesc Zimnicea al P.C.R., 
primarul orașului, Rudolf Bu
cher, șeful echipei elvețiene care 
a lucrat la construcția liceului, 
și Fernande Chirea, inspector 
școlar general al Inspectoratului 
județean Teleorman.

La festivitatea inaugurării au 
luat parte tovarășul Cornel O- 
neșcu, prim-secretar al Comite
tului județean Teleorman al 
P.C.R., reprezentanți ai Minis
terului Afacerilor Externe, Mi
nisterului Educației și învăță- 
mîntului, Ministerului Industriei 
Metalurgice, reprezentanți ai or
ganelor locale, de partid și de 
stat, numeroși locuitori ai ora
șului Zimnicea. Au fost pre- 
zenți, de asemenea, ziariști elve
țieni, trimiși special pentru fes
tivitatea inaugurării liceului.

Timp de trei zile. Aradul a 
găzduit întrecerile Campionate
lor republicane individuale de 
tenis de masă ale României, 
desfășurate anul acesta sub 
egida marii competiții naționale 
a sportului românesc, „Daciada". 
Cei 71 de competitori — 33 de 
fete și 38 de băieți — repre- 
zentind tot ce are mai bun te
nisul nostru de masă la această 
oră, au oferit publicului și teh
nicienilor prezenți în sala ară
deană numeroase partide de ri
dicat nivel tehnic și spectacular, 
dovedind că pregătirile în ve
derea acestui prim act final a) 
„Daciadei" s-au desfășurat cu 
maximă seriozitate și cu deose
bit interes.

în probele de simplu s-au de
cernat atit titlurile de campioni 
ai țării pe anul 1977, cit și cele

BOX. Palatul Sporturilor 
și Culturii din Capitală va 
găzdui mîine după-amiază, o 
atractivă gală de selecție la 
box, in urma căreia va fi 
alcătuit lotul reprezentativ in 
vederea apropiatului turneu 
în S.U.A. Capetele de afiș ale 
galei sint deținute de intîl- 
nirile dintre Simion Cuțov și 
Carol Ilajnal, precum și cea 
dintre medaliatul cu „argint" 
la Campionatele europene din 
acest an, Teodor Dinu, și Fa- 
redin Ibrahim.

POPICE. In ultima etapă 
a turului Diviziei A de po
pice, s-au înregistrat urmă
toarele rezultate: LAROMET- 
Voința București 2 584—2 497, 
Olimpia București-Gloria 
București 2 467—2 452, Rapid- 
Voința Galați 2 424—2 333, 
Metrom Bfașov-Voința Plo
iești 2 570—2 454 și Voința 
Craiova-Voința Clui-Napoca 
2 483—2 409 (la feminin). Glo
ria București-Petrolul Băicoi 
5 396— 4 859, Rulmentul Bra- 
șov-Olimpia București 5 407— 
5175, Constructorul Galați- 
Voința București 5 361—5 250 
și Olimpia Reșița-Aurul Baia 
Mare 5 218—5 290 (la mascu
lin).

HANDBAL. Ultima compe
tiție internă a anului, „Cupa

FOTBAL: Act final in divizia secundă
Seria I.

Relonul Săvinești — C.S.U. 
Galați 2—1 ; F.C. Brăila - 
Portul Constanța 4—1 ; I.C.I.M. 
Brașov — Ceahlăul P. Neamț 
1—0 : C.S. Botoșani — Nitramo- 
nia Făgăraș 2—1 ; Victoria Te
cuci — Tractorul Brașov 6—1 ; 
Oltul Sf. Gheorghe — Viitorul 
Vaslui 4—0 ; F.C.M. Galați — 
Steagul roșu 3—0 ; Gloria Bu

CEI MAI BUNI 10 
SPORTIVI AI ANULUI
Dupâ cum am mai anunțat, ziarul „Scîntela tineretului”, în 

colaborare cu redacția emisiunilor de tineret a „Radioteleviziunii 
Române”, organizează o anchetă pentru desemnarea celor mal 
buni 10 sportivi români ai anului 1977. Pînă la această oră, pe 
baza scrisorilor primite la redacție, în fruntea plutonului sporti
vilor români se situează tripla campioană olimpică Nadia Coma
neci, urmată de campionii mondiali Vasile Diba, Ivan Patzaichin, 
Nicu Gingâ și Dan Grecu.

Nu uitați I Milne este ultima zi de expediere a scrisorilor dum
neavoastră pentru ancheta ,,CEI MAI BUNI 10 SPORTIVI Al 
ANULUI". Adresa noastră : Ziarul „Scinteia tineretului", Piața 
Scinteii nr. 1, București, cod. 7 000, cu mențiunea „Secția sport".

Pentru cei care iubesc spor
tul nu există, cred, bucurie și 
emoție mai mari ca atunci cînd 
se află față in față cu cei pe 
care-i admiră. Lucru mărturisit 
și reamintit mereu, dealtfel, cu 
prilejul întîlnirii citorva dintre 
marii noștri performeri în spor
tul luptelor, cu tinerii, cu să
tenii din comuna Ruginoasa, 
județul Iași, unde sportul, în 

\ general, dar și trînta au fru
moase tradiții. Un dialog cald 
despre drumul gloriei sportive 
pe care au pășit marii noștri 
campioni, un schimb de expe
riență despre muncă și virtu
țile ei, indiferent pe ce tărim se 
prestează, un. dialog plin de 
învățăminte și omenie. Trăiam 
emoția profundă a lucrului ine
dit, în care, deși era vorba 
despre sport, performanțele 
erau cu totul de altă natură, și 
anume ele se refereau mai mult 
Ia fața invizibilă a medaliei 
campionului, unde strălucea 
propria-i existență de muncă și 
dăruire, de suflet și inimă.

Evenimentul a cărui desfășu
rare v-o prezentăm se înscrie 
in cadrul acțiunii educative a 
ziarului nostru „Mari perfor
meri — in arenele sportului de 
masă" organizată in colaborare 
cu C.C. ai U.T.C. în șirul ma
nifestărilor de acest gen, in- 
tilnirea de la Ruginoasa păs
trează un loc mai aparte, con
ferit de cadrul in care s-a des
fășurat, de conținutul dialogu
lui și multiplele lui valențe 
educative și spirituale.

Lumea satului —«de Ia copii, 
la bătrini — se adunase in fapt 
de seară în sala căminului cul
tural, de departe neîncăpă
toare — aproximativ 700 de su
flete, — cu două ceasuri mai 
devreme. Apariția marilor cam
pioni a fost primită cu un en
tuziasm greu de descris. Gheața 
s-a spart repede și îndată după 
prezentarea lor, a palmaresu
lui strălucit pe care-1 dețin, — 
Gh. Berceanu, Ion Baciu, Ion 
Păun, Ion Draica, Constantin 
Alexandru, multipli campioni 
olimpici, mondiali, europeni și 
naționali — dialogul a început 
fierbinte. „Pentru ce competiție 
se pregătesc" a răsărit o Între
bare din sală. A răspuns omul 

de campioni ai ..Daciadei". La 
feminin. întrecerile au avut un 
epilog surprinzător, noUa campi
oană a țârii și, deci, prima câști
gătoare a „Daciadei", fiind ti- 
năra jucătoare arădeancâ Liana 
Mihuț. Susținută frenetic de pu
blicul din Arad, bun cunoscător 
al tenisului dc masă, Liana Mi
huț a reușit să o intreacă in fi
nală pe Celebra jucătoare Maria 
Alexandru cu 3—1 (21—15, 21—17, 
18—21, 21—18). Deosebit de echi
librată, finala a oferit celor pre
zenți multe momente de verita
bilă virtuozitate, in care s-au 
întrecut ambele jucătoare. Pe 
cea de-a treia treaptă a podiu
mului do premiere a urcat o 
altă tinără, Lidia Zaharia.

La masculin, titlul de cam
pion al țării și al „Daciadei" a 
revenit reprezentantului Univer

y

României", debutează in ziua 
de 27 decembrie, în patru 
orașe din țară (Cluj-Napoca, 
Timișoara, București și Iași), 
programind întrecerile for
mațiilor feminine. La com
petiție participă, după cum 
se știe, toate divizionarele A, 
precum și primele trei cla
sate din divizia secundă. 
Ocupantele locurilor 1 și 2 
din turul preliminar se vor 
califica in semifinalele com
petiției. Varianta masculină 
a întrecerilor urmează să de
buteze în februarie 1978, 
după Campionatele mon
diale.

TENIS. Perechea română 
Dumitru Hărădău-Traian 
Marcu a cîștigat proba de 
dublu a turneului internațio
nal de la Brașov, întrecind 
în finală, cu 6—3, 6—4 cuplul 
bulgar al fraților Pampulov. 
La Bitnplu, victoria i-a reve
nit cehoslovacului Stanislav 
Birner, care l-a depășit în 
finală cu 7—6. 0—6, 7-5 pe 
Bojidar Pampulov.

VOLEI. A 11-a etapă șl 
ultima, din turul diviziei na
ționale A de volei, a avut un 
„prolog" ce se anunța deo

zău — C.S.M. Suceava 7—0 ; 
S.C. Tulcea — C.F.R. Pașcani
4—0.

Gloria Buzău ocupă primul 
Ioc, cu 24 puncte, urmată de 
F.C.M. Galati și I.C.I.M. Brașov 
cu cite 22 puncte.

Seria a II-a
Celuloza Călărași — Muscelul 

Cimpulung 2—2 ; Progresul — 

cei mai autorizat, Victor Dona, 
secretarul Federației române dc 
lupte. Arătind că cei prezenți 
în sală au în față un buchet 
din ceea ce are mai bun și mai 
valoros sportul luptelor, acești 
bravi flăcăi, care au reprezen
tat cu cinste pe toate meridia
nele lumii sportul românesc, 
adăugîndu-i succese strălucite, 
nepieritoare, a spus in conti
nuare : „Două lucruri nu scă
păm niciodată din vedere : pre
gătirea și scopul. Avem in față 
alte piscuri : primul C.M. din 
Mexic in 1978, pe urmă C.E. — 
1979, J.O. din 1980...“ La intre- 

Mari performeri —

în arenele sportului de masă

LUNGUL DRUM AL
GLORIEI SPORTIVE

barea „prin ce se aseamănă și 
prin ce se deosebesc luptele 
greco-romane de luptele li
bere a răspuns asist, univ. 
Gh. Cișmaș, de la l.E.F.S. Bucu
rești, conchizind că „și unele și 
altele cer nu numai forță, putere 
ci și inteligență". Tinărul pro
fesor de educație fizică Iulian 
Enache a ținut să omagieze 
munca omului din umbră. Cos- 
tică Oflțerescu, artizanul neobo
sit al atitor victorii presti
gioase pentru sportul românesc. 
Cînd o voce subțire a străbă
tut sala, toți și-au întors pri
virile intr-acolo : „Mă numesc 
Andrei Nicolae, am 9 ani, îmi 
plac luptele ș-am început să 
mă antrenez. Ce sfaturi îmi 
dați ?“ Drumul spre perfor
manță l-a descris Berceanu care 
n-a ezitat să-i dezvăluie hățișu-

sității Craiova, Gheorghe Teodor, 
care l-a depășit pe colegul său 
de club, Marin Flrăneseu, cu
3—0 (21—14, 21—16, 21—16), lo
cul III revenind bucureșteanu- 
lui Ștefan Moraru.

Proba de dublu fete a fost 
cîștigată de finalistele întrecerii 
de simplu — Maria Alexandru 
șl Liana Mihuț — care au al
cătuit un cuplu redutabil, învin
gător cu 3—2 în fața perechii 
Magdalena Lcssay — Eva Fe- 
renezi. La dublu băieți, frații 
Iosif și Zsolt Biihm au Cîștigat 
titlul de campioni întrecind tot 
cu 3—2 tandemul Gh. Teodor — 
Cr. Romanescu, iar la dubiți- 
mixt Eva Ferenczi și Cristinel 
Romanescu au obținut victoria 
cu 3—0 în fața cuplului Magda
lena Lessay — Iosif Bohm.

sebit de atractiv. In Sala 
Ciulești s-au intilnit, sîmbă- 
tă după-amiază, patru din
tre formațiile fruntașe bucu- 
reștene, cotate printre pro
tagonistele campionatului. In 
deschiderea cuplajului au 
evoluat echipele feminine Di
namo și Rapid, vechi rivale 
în întrecerea pentru trofeul 
de campioană, pe care l-au 
cucerit in mai multe rin- 
duri. De data aceasta, însă, 
„derbiul" etapei, încheiat in 
mai puțin de o oră, i-a de
zamăgit pe spectatori. Sex
tetul feroviar, cu serioase 
carențe in jocul de atac șl 
apărare, nu a pus prea mul
te probleme formației cam
pioane, care a cîștigat cu 
Scorul de 3—0 (15—4, 15—13, 
15—9). Astfel, dinamovistele 
continuă să conducă în cla
sament, cu maximum de 
puncte, 22 și un setaveraj re
marcabil: 33—5, fiind secon
dată de Penicilina Iași, cu 
21 puncte. A urmat meciul 
masculin Steaua-Rapid, in 
care formația militară a ter
minat învingătoare cu 3—0 
(15—12, 15—8, 15—12), fiind 
neînvinsă in acest sezon. (M.
LERESCU).

Electroputere Craiova 4—0 ; 
Pandurii Tg. Jiu — Prahova 
Ploiești 2—1 ; Șoimii Sibiu — 
Autobuzul București 2—0 ; ■ Gaz 
metan Mediaș — F.C.M. Giur
giu 5—0 ; Metalul București — 
Dinamo Slatina 1—1 ; Chimia 
Rm. Vilcea — Unirea Alexan
dria 4—0 ; Carpați Sinaia — 
Rapid 0—0 ; Chimia Tr. Măgu
rele — Metalul Plopeni 2—0.

Chimia Rm. Vilcea conduce în 
clasament cu 21 puncte, urma
tă de Dinamo Slatina si Chimia 
Tr. Măgurele la egalitate de 
puncte, iar Progresul ocupă lo
cul 4 cu 20 puncte.

Seria a III-a
Metalurgistul Cugir — F.C. 

Baia Mare 0—2 ; Minerul Lu- 
penl — C.I.L. Sighet 3—0 ; Da
cia Orăștie — Gloria Bistrița 
0—2 ; „U“ Cluj-Napoca — Mu
reșul DeVa 3—1 ; Chimica Tîr- 
năveni — U.M. Timișoara 3—0 ; 
Armătura Zalău — Victoria Că- 
lan 3—0 ; Minerul Moldova 
Nouă — C.F.R. Cluj-Napoca 
0—0 ; C.F.R. Timișoara — Vic
toria Cărei 5—0 ; Aurul Brad — 
Avintul Reghin 8—1.

Pe primul loc F.C. Baia Marc 
cu 26 puncte, urmată de C.F.R. 
Cluj-Napoca cu 25 puncte și 
„U“ Cluj-Napoca cu 23 puncte.

rlle, obstacolele și să-și mărtu
risească — arătind spre Andrei 
— încrederea că are cine să-i 
înlocuiască, dar neuitînd să-i 
spună piciului pe șleau că : 
„sportu-i bun, sănătos, dar nu
mai dacă faci in așa fel ca să 
se impace cu școala". Pe un alt 
tinăr — Crech Romeo — l-a 
Interesat „care este cheia suc
cesului ?“ Prezentindu-și, pe 
scurt, biografia sportivă, Ion 
Baciu a găsit suficiente argu
mente ca să-1 convingă că 
cheia succesului in arena spor
tivă este munca, pregătirea con
tinuă, ascultarea antrenorului

pentru că : „îmi făcea mare 
plăcere cînd antrenorul mă fe
licita pentru succese, dar și 
cinci pierdeam mă consola, mă 
îmbărbăta. Așa-i in sport, ciș- 
tigă unul singur, șansele sint 
egale și adversarul se pregă
tește"... A urmat un moment de 
descumpănire : „Sînt sincer
cinci spun că am făcut poate 
puțin față de condițiile pe care 
le-am avut t un titlu olimpic, 
altul de campion mondial, Ci» 
teva medalii europene"... Puțin ? 
Tinerii din sală au Înțeles, de
sigur, că modestia este o altă 
trăsătură de caracter a marelui 
campion. Alți tineri — Punei 
Constantin, Simion Mihai — au 
cerut să fie lămuriți dacă se 
retrage din activitate Berceanu 
și cum se împacă prietenia și 
rivalitatea lui cu Alexandru.

SALT ÎNAINTE,
SALT ÎNAPOI...

Pe marginea 
Campionatelor 

de gimnastica de la Deva

Desfâșurate cu citva timp în 
urmă, la Deva, cele mai impor
tante întreceri interne de gim
nastică ale anului — Campio
natele republicane ale maeștri
lor și „Cupa României" — au 
oferit celor prezenți, pe lingă 
un spectacol de înaltă ținută și 
de bună valoare, o serie de sur
prize. Printre acestea se numă
ră infrîngerea suferită de Dan 
Grecu la inele, retrogradarea 
Alinei Goreac din plutonul pri
melor 6 gimnaste și clasarea e- 
chipei Liceului de gimnastică 
din municipiul Gh. Gheorghiu- 
Dej pe locul III, după Dinamo 
și C. S. Baia Mare. Dar, dacă 
in primele două cazuri (și mai 
ales în cel al lui Dan Grecu) se 
poate apela la explicația eclip
sei de formă, a treia surpriză 
se impune a fi privită și anali
zată _ cu atenție. Și astă pentru 
că, în timp ce gimnastele băi- 
mărence au făcut un salt îna
inte, colegele lor din Onești au 
făcut unul... înapoi, prima do
vadă fiind că pozițiile pe care 
le-au ocupat la 
Deva sint in
versate față de 
campionatele de 
anul trecut.

Gimnaste- 
1 e mafamure- 
șence au alcă
tuit Ia Deva un 
sextet omogen, bine pregă
tit, in componența căruia 
au intrat atit valori indi
viduale, cu reale perspec
tive de afirmare internațio
nală — Daniela Brindescu, llo- 
tlica Dunca și Amalla Cîmpan 
—, cit șl oameni de echipă, ca
re, fără a fi neapărat excepții, 
au contribuit prin constanță și 
prin evoluții „curate" la ascen
siunea formației lor (Irina Mur- 
vai, Eva Zaharanschi și Rodica 
Raț). Aruncind o privire asupra 
clasamentului final individual 
compus, observăm că in timp 
ce Baia Mare are o gimnastă 
intre primele 6 (D. Brindescu) 
și alte două pe locurile 8 (R. 
Dunca) și 11 (A. Cimpan), cele 
mai bune 3 sportive ale liceului 
se găsesc pe locurile 10 (Du- 
mitrlța Turner) șl 12—13 (Dana 
Crăciun și Corina Sasu). Fina
lele pe aparate confirmă, de 
asemenea, mai buna pregătire 
și, implicit, valoare a băimă- 
rencelor, care numără 4 prezen
țe, în timp ce Liceul de gim
nastică are doar două și acelea 
datorate unei singure sportive 
(D. Turner). în fine, intrecerile 
categoriilor mici au atenuat 
intrucitva impresia nefavorabilă 
lăsată de gimnastele din Onești, 
in sensul că ele au dominat cat. 
a III-a (unde Baia Mare nu a 
înscris concurente), cîștigind și 
categoriile I și a IV-a. Dar, la 
cat. a II-â, duelul direct dintre 
marile speranțe, ale celor două 
secții, Rodica Dunca și Dana 
Crăciun, s-a tranșat net in fa
voarea băimărencei (37,20 față 
de 36,95).

Am recurs la această punere 
in antiteză, apelind la rezulta
tele campionatelor și ale „Cu
pei României", pentru a reliefa 
două aspecte: unul îmbucură
tor, ce se referă, bineînțeles, la 
modul serios în care se mun
cește de mai mulți ani la C. S. 
Baia Mare și celălalt alarmant.

„Vine o vreme cînd anii se 
adună și nu mai poți tine pasul. 
Am 28 de ani, trebuie să-mi gă
sesc înlocuitori 1“ „N-aș vrea să 
vă pară rău că Berceanu se re
trage — a spus Alexandru, ri
valul și colegul lui de club : 
mie ar putea să-mi pară rău : 
numai pentru că a fost Ber
ceanu am ajuns eu campionul 
Alexandru. Am avut tot timpul 
in față un exemplu, un luptă
tor puternic, o mare glorie 
sportivă. In viață — cei mai 
buni prieteni, pe saltea — cel 
mai înverșunați rivali. Așa tre
buie ințeles sportul. Intr-o 
mare întrecere i-am luat locul, 
dar cel care m-a condus din 
colț spre marea victorie a fost... 
Berceanu".

Dialogul despre lupte. des
pre sport a fost Ilustrat cu 
demonstrații. Scena căminului 
cultural s-a transformat pentru 
citeva momente, intr-o... sală 
de lupte. Cîțiva reprezentanți 
ai proaspătului centru de lupte 
din Ruginoasa — deocamdată 
cu 30 de inși — au arătat ce 
știu. A fost apoi rindul oaspe
ților să facă o demonstrație de 
înaltă virtuozitate, in cadrul 
căreia au fost etalate procedee 
din cele mai variate și specta
culoase, aplaudate, cu dărnicie, 
de entuziaștii spectatori.

Dacă sătenii au rămas îm
bogățiți sufletește după această 
șezătoare inedită și care va ră- 
mîne întipărită în memorie și 
in inima lor, pentru marii 
sportivi revelațiile n-au fost cu 
nimic mai prejos. Primarul, 
Florin Gidea, le-a prezentat, in 
dulcele grai moldovenesc, o 
sinteză monografică a comunei 
Ruginoasa, localitate așezată pe 
meleaguri de baladă. O comună 
Unde 200 de săteni formează e- 
chipe pe discipline sportive an
grenate in competiții republica
ne, care are cel mai bun cor 
sătesc (locul I in Moldova, la 
„Cintarea României"), Ordinul 
Muncii clasa I, Meritul cultural 
clasa I, — realizări ce prefigu
rează viitorul la noi cote de îm
plinire în acest ev al devenirii 
noastre comuniste.

VASILE CĂBULEA

privind staționarea valorică (ca 
să nu spunem cădere 1) a gim
nastelor din - Onești. De ce a 
fost nevoie ca liceul să alinieze 
o echipă improvizată ? De ce 
s-a apelat la gimnaste ca Iu- 
liana Marcu și Luminița Milea 
care, se știe, au cîștigat mult 
în greutate, pierzînd, in schimb, 
din valoare? Dinamo București, 
spre exemplu, a riscat, introdu
când in echipa sa o fetiță de 
numai 10 ani, Luminița Baicca, 
care a reușit — surpriză plă
cută pentru toată lumea — să-și 
aducă contribuția la succesul for
mației, probind excelente cali
tăți. De ce oare n-a făcut ace
lași lucru și Liceul de gimnas
tică ? De ce a preferat să pre
zinte sportive plafonate ? Pen
tru siguranță sau, pur și sim
plu, din cauza unei penurii de 
elemente valoroase ?

Ni s-ar putpa replica, totuși, 
că noua campioană a țării, 
Cristina itu, ca și Emilia Eber
le, Marilena Neacșu și Gabi 
Gheorghiu se numără tot prin

tre elevele li
ceului, dar să 
nu uităm că ele 
provin din alte 
cluburi (Dina
mo, C.S. Arad, 
C.S. Sibiu și, 
respectiv, Lie. 
4 Galați), ale

căror culori le apară, pe 
bună dreptate, in continua
re. Tot aici ar mai trebui 
să amintim, cu titlu informativ, 
că primele două valori ale bai- 
mărencelor — Daniela Brindes
cu și Rodica Dunca — au stat 
și ele in băncile liceului din 
Onești, dar, după circa 3 luni 
(septembrie-decembrie 1976), au 
fost trimise mapoi la Baia Mare 
pe motivul că... nu corespund!! 
Acum, probabil, vor fi reche
mate ! Dar se vor mai duce ? !

Liceul de gimnastică din mu
nicipiul Gh. Gheorghiu-Dej a 
dat sportului românesc, ca de
altfel șt celui mondial, stele de 
prim rang ca Nadia Comăneci 
și Teodora Ungureanu. Asta nu 
înseamnă, insă, că de acum 
conturile sînt încheiate. In a- 
ceastă unitate-etalon a sportu
lui nostru s-a investit și se in
vestește in continuare, așa in
cit se așteaptă în continuare o 
„producție" la nivelul cerințelor 
internaționale, al rezultatelor 
strălucite pe care gimnastica 
românească le-a obținut in ul
timii ani. în această idee aș
teptăm ca atit federația de spe
cialitate, cit și Ministerul Edu
cației și învățâmintului să ana
lizeze grabnic felul in care co
lectivul de antrenori și profe
sori ai Liceului de gimnastică 
se achită de sarcini, calitatea 
muncii pe care aceștia o pres
tează cu elevele lor. Situația 
este cu atit mai îngrijorătoare 
cu cit — este știut — liceul 
dispune in mod cert de condiții 
net superioare celorlalte secții 
din tară, inclusiv C. S. Baia 
Mare, așa incit, după părerea 
noastră, împărtășită și de prof. 
Nicolae Vieru, secretarul fe
derației de specialitate, expli
cațiile trebuie căutate numai 
și numai în calitatea muncii co
lectivului de la Onești.

HORIA ALEXANDRESCU
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ÎN LUMEA OCCIDENTALĂ

7 milioane de tineri 
în căutare de lucru

Șomajul în rîndul tinere
tului este o problemă care 
reclamă acțiuni ferme de so
luționare, intrucît el repre
zintă un pericol pentru echi
librul social și politic al 
lumii occidentale. Aceasta 
este concluzia la care a ajuns 
reuniunea ministerială a Or
ganizației pentru Cooperare 
Economică și Dezvoltare 
(O.E.C.D.), desfășurată joi și 
vineri la Paris.

In timpul dezbaterilor, nu
meroși vorbitori au opinat că 
șomajul în rîndul tinerilor 
între 15 și 24 de ani riscă să 
se accentueze în următorii 
ani. în prezent, în aceste 
țări peste 7 milioane de ti
neri sint in căutarea unui loc 
de muncă. Existența acestui 
mare număr de tineri fără 
lucru, au afirmat vorbitorii, 
constituie un factor de dez
echilibru social și politic in 
lumea occidentală. Comuni
catul dat publicității la sfir- 
șitul dezbaterilor nu face de
cît să constate existența a-, 
cestui grav flagel, subliniind 
necesitatea unei cooperări 
intre guverne și întreprin
deri pentru a se iniția acți
uni de reducere a șomajului 
în rîndul tineretului.

Ra-

Situația
>

din Portugalia
Președintele Portugaliei,

malho Eanes, a început convor
birile cu liderii principalelor for
mațiuni politice din țară, pen
tru soluționarea crizei guverna
mentale declanșate prin demisia 
cabinetului Soares.

După cum informează agenții
le de presă, conducătorii parti
delor îl informează în cadrul 
discuțiilor pe șeful statului asu
pra punctelor lor de vedere pri
vind modalitățile de rezolvare a 
crizei.

Intr-o conferință de presă or
ganizată după întrevederea sa 
cu președintele Eanes, Mario 
Soares și-a exprimat optimis
mul in legătură cu soluționarea 
crizei guvernamentale.

Convorbirile desfășurate între 
reprezentanții partidelor socia
list și comunist au permis să se 
progreseze pe calea unei solu
ționări a crizei guvernamentale 
din Portugalia — a declarat 
ziariștilor secretarul general al 
P. C. Portughez, Alvaro Cunhal. 
El a menționat că paralel cu 
consultările pe care le are în 
prezent președintele republicii, 
Ramalho Eanes, cu liderii par
tidelor politice, convorbirile in 
curs de desfășurare între partide 
dovedesc că este posibil să se 
întreprindă pași pozitivi spre o 
soluționare a crizei.

ITALIA

Plan guvernamental de relansare

a fost 
Uglar, 
Politic 

secretar al C.C. al 
vicepreședinte al Con-

PEKIN

din Luxemburg

au 
Iu

Congresul U.T.C.

de 
a-

ve- 
' a- 
na- 

agenția

încheierea vizitei in Portugalia
Duminică a luat șfîrșiț vizita 

în Portugalia a delegației Fron
tului Unității Socialiste, condusă 
de tovarășul Paul Niculescu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R.. vi- 
ceprim-ministru al guvernului, 
membru al Consiliului Național 
al F.U.S., efectuată la invitația 
Consiliului Revoluției.

Delegația a fost condusă la 
plecare de comandantul Victor 
Crespo, comandantul Manuel

Guerreiro, membri ai Consiliu
lui Revoluției, generalul Hugo 
dos Santos, șeful regiunii mili
tare de centru. A fost prezent 
Marin Iliescu, ambasadorul 
României in Portugalia.

★
La sosire, în București, 

prezent tovarășul Iosif 
membru al Comitetului _ 
Executiv, 
P C R 
siliului Național al F.U.S.

ORIENTUL APROPIAT
• Primul ministru al Israelului și cancelarul R.F. Ger
mania vor vizita Egiptul • Exporturile egiptene de petrol

România
activă

Primul ministru al Italiei, 
Giulio Andreotti, a prezentat re
prezentanților celor șase partide, 
care susțin direct sau indirect 
în parlament cabinetul mono- 
color minoritar democrat-creștin, 
planul guvernului de relansare 
a politicii economice. în expu
nerea sa, premierul italian a 
insistat îndeosebi asupra a două 
probleme : el a cerut acordul 
celor șase partide asupra defi
citului antecalculat — în valoare 
de 24 mii miliarde lire — al bu
getului statului pe anul 1978 și 
a menționat necesitatea de a se 
acționa de urgență în favoarea 
întreprinderilor aflate „intr-o 
criză gravă, pentru a se evita 
înrăutățirea situației în ce pri
vește șomajul".

La sfirșitul reuniunii, Giorgio 
Napolitano, membru al Direc
țiunii și al Secretariatului Parti
dului Comunist Italian, a sub
liniat că planul prezentat nu 
oferă garanții suficiente, nici in 
ce privește menținerea deficitu
lui sectorului public în limitele 
anunțate și a unui ritm infla
ționist „acceptabil", nici în ce 
privește susținerea adecvată a 
activităților industriale produc
tive — relevă agenția A.N.S.A. 
El a arătat că in cursul reuni
unii cu guvernul ar fi fost ne
cesar să fie discutate schimbă
rile politice pe care le cer P.C.I. 
și alte partide.

In declarația sa, Claudio Sig- 
norile, membru al Direcțiunii și

al Secretariatului C.C. al P.S.I., 
a menționat că socialiștii re
afirmă aprecierile lor critice, 
considerind cadrul politic italian 
ca neadecvat față dc acordul 
programatic intre „cei șase". El 
a adăugat că P.S.I. se pronunță 
pentru un guvern de urgență in 
care să fie reprezentate, cu res
ponsabilități egale, toate parti
dele democratice.

Nici reprezentanții partidelor 
socialist-democratic, republican 
și liberal nu au apreciat favo
rabil planul guvernamental, in- 
sistînd asupra manifestării unei 
responsabilități sporite din par
tea tuturor forțelor politice de
mocratice și considerind reuniu
nea care a avut loc ca fiind nu
mai o intîlnire de lucru. Ca ur
mare, secretarul adjunct demo- 
crat-creștin, Giovanni Galloni, 
a propus noi intilniri, la nivel 
de experți, „pentru o interpre
tare mai aprofundată a acordu
lui din luna iulie a.c. dintre 
«cei șase»".

a cantită- 
în circula- 
fenomene- 
amplitudi-

Creșterea continuă 
ții banilor de hirtie 
ție se înscrie printre 
le ce demonstrează 
nea procesului inflaționist din
Italia. Potrivit surselor bancare, 
în intervalul septembrie 1976 — 
septembrie 1977, cantitatea lor a 
crescut cu aproximativ 21 la 
sută, atingind 168 806,4 miliarde 
lire.

promotoare
a inițiativelor

vizind tînăra generație

tineretul de astăzi și pu- 
fi indiferente de felul cum 
acest viitor. Este un merit

Viitorul se construiește astăzi. Este o 
axiomă, o realitate pe care politica ne
dezmințit consecventă și principială a 
României socialiste o pune Ia temelia ac
țiunilor sale atît pe planul construcției 
interne, cit și al inițiativelor pe plan in
ternațional.

Viitorul este 
poarele nu pot 
se construiește
al partidului și statului nostru dc a fi în
crezător in puterea de acțiune a tinerei 
generații, in puterea ei de influențare a 
cursului evenimentelor, de a se impune o 
evoluție pozitivă, in consens cu aspira
țiile de pace, independență și progres so
cial, ale tuturor popoarelor, de a face 
ireversibilă tendința de destindere. Aceas
tă preocupare dovedită in 1'apt de Româ
nia față de afirmarea viguroasă a tine
retului in viața națională și internațională, 
ca uriașă forță a păcii, democrației și 
progresului reprezintă una din permanen
țele definitorii ale politicii noastre ex
terne. Fiindcă opțiunile fundamentale ale 
tinerei generații converg spre înfăptuire! 
celor mai arzătoare năzuințe ale omenirii: 
respectarea libertății și independenței po
poarelor : dezvoltarea economică și so
cială a tuturor națiunilor : excluderea 
războaielor din viața internațională : re
pudierea politicii imperialiste de forță, 
agresiune și dictat ; lichidarea completă 
a colonialismului și neocolonialismului : a 
tuturor formelor de discriminare rasială : 
instaurarea unor relații noi intre state, 
bazate pe deplina lor egalitate in drepturi, 
pe dreptate și echitate : întărirea păcii și 
securității internaționale. făurirea unei 
societăți mai bune și mai drepte, in care 
tot ce se creează, toate valorile să fie puse 
în slujba progresului și civilizației, să ser
vească omului,' propășirii și bunăstării 
sale. Tocmai de aceea, in concepția Româ
niei, popoarele, statele. Organizația Na
țiunilor Unite au indatorirea de înaltă 
răspundere dc a acționa pentru lormarea 
tineretului in spiritul păcii și prieteniei 
intre națiuni, de a crea condițiile care 
să-i permită să participe din plin la dez
voltarea economică și socială națională, 
la dezvoltarea și soluționarea probleme
lor de care depind prezentul și viitorul 
umanității. Cu conștiința răspunderii țață 
de destinul național al poporului român, 
cu conștiința răspunderii față de viitorul 
pașnic al umanității și izvorîtă din însăși 
substanța orînduirii noastre socialiste, din 
idealurile revoluționare care animă în
treaga politică românească, România a 
propus la O.N.U., împreună cu alte 42 de 
state, rezoluția „Tineretul în lumea con
temporană". Chiar in timpul desfășurării

Conferinței Naționale a P.C.R., la Națiu
nile Unite, Comitetul Adunării Generale 
pentru problemele sociale, umanitare și 
culturale a adoptat, prin consens, proiec
tul acestei rezoluții, care face apel la 
educarea permanentă a tinerei generații 
in spiritul înaltelor idealuri de pace, res
pect reciproc și înțelegere intre popoare, 
la necesitatea imperioasă a orientării 
energiilor, entuziasmului și facultăților 
creatoare ale tinerilor in direcția întăririi 
națiunii, promovării progresului economic 
și social al popoarelor, menținerii păcii 
în lume, dezvoltării cooperării și înțe
legerii internaționale, instituirea unei noi 
ordini economice mondiale. Rezoluția

Cu conștiința 
răspunderii față 

de viitorul umanității
3

cheamă in același timp toate țările să isi 
facă cunoscute opiniile inainte de 1 iulft. 
1978, in legătură cu proclamarea unui „An 
internațional al tineretului", care ar 
putea să contribuie — potrivit opiniilor 
unor vorbitori — in mod util la mobiliza
rea eforturilor Ia nivel local, național, 
regional și internațional, astfel incit ti
nerii să poată beneficia de condiții mai 
bune in materie de invățămint. pe plan 
profesional 
dițiile de 
lor active 
cietății și
nivel național și local a unor măsuri po
litice și a unor programe noi. cu specific 
dc tineret, ținintl cont de experiența fie
cărei țări.

„NOI CONSIDERAM — sublinia tova
rășul NICOLAE CEAUȘESCU — CA TI
NERETUL, LA FEL 
POARELE — CA O 
POARELOR LOR — 
BORDEZE CU CURAJ
CARE LE RIDICA VIAȚA SI DEZVOL
TAREA LUMII DE ASTAZI".

într-o perfectă concordanță cu însăși 
concepția țârii noastre despre locul și 
rolul tinerei generații in lumea contem
porană, România socialistă — participantă 
activă la lucrările reuniunii general-eu- 
ropene de la Belgrad — a făcut propuneri

și in ceea ce privește con- 
viață, in vederea participării 
la dezvoltarea generală a so
la încurajarea elaborării ia

CA TOATE PO- 
PARTE A PO- 

TREBUIE SA A- 
PROBEEMELE PE

LUNI, 19 DECEMBRIE

IMPOSIBILA POVESTE DE 
DRAGOSTE: Central , (orele 9.1a; 
11.30: 13.45; 16; 18.15; 20,30).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Luceafărul (orele 9.15; 12,30; 16; 
19.15); Capitol (orele 9,30; 12.30; 
16; 19.15).

SĂRBĂTOAREA SĂLBATICĂ: 
Festival (orele 9; 11,15; 13.30; 16; 
18.15; 20.30).

ÎMPUȘCATURI SUB CLAR DE 
LUNA: Scala (orele 9; 11,15; 13.30; 
16- 18.15; 20.30); Excelsior (orele 
9:’ 11.15; 13.30: 15,45; 18: 20.15);
Gloria (orele 9; 11.15; 13.30; 15,45; 
18: 20.15); București (orele 9.45; 
12,15; 14,45; 17,15; 19,45).

MELODIILE BROADWAYULUT: 
Patria (orele 9,30; 12; 15; 17,30;
20): Favorit (orele 9; 11,15; 13.30; 
15.45; 18; 20.15).

CARTEA JUNGLEI: Doina (ore
le 9.30; 11; 12,30; 14.30; 16).

IARNA BOBOCILOR: Doina
(orele 18; 20).

O NOAPTE FURTUNOASA: 
Timpuri Noi (orele 9; 11,15; 13.30; 
15.45: 18; 20).

PORUNCA ÎNTUNECATA: Fe
roviar (orele 9: 11.15; 13.30; 16;
18.15; 20,15); Melodia (orele 9;
11.15; 13.30; 18: 18,15: 20.15); Mo
dern (orele 9; 11,15; 13.30; 16;
18,15; 20.30).

MAMA: Grivița (orele 9; 11,15; 
13.30; 16; 18,15; 20,13); Aurora
(oreie 9; 11,15; 13.30; 15,45; IR;
20,15); Flamura (orele 9; 11,15;
13,30: 15,45; 18; 20).

ARIPIOARĂ SAU PICIOR? Vic
toria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Buzești (orele 9; 11,15;

R. D. GERMANĂ - La Întreprinderea de articole electrice pentru 
construcția de locuințe din Berlin se produc întrerupătoare de înaltă 

și medie tensiune

Un pas important pentru restabilirea încrederii
și cooperării reciproce
Ministrul de externe al Etio

piei, Feleke Gedle Giorgis, și 
ministrul secretar de stat la Mi
nisterul de Externe al Sudanu
lui, F. Deng, au semnat la 
Freetown un comunicat în care 
se subliniază că cele două țări 
au hotărît să restabilească at
mosfera de înțelegere reciprocă, 
încredere și cooperare și să în
ceteze acțiunile de inamiciție și 
propaganda dușmănoasă una 
împotriva celeilalte. A fost ho- 
tărită, de asemenea, reluarea 
comunicațiilor aeriene dintre 
cele două țări.

în conformitate cu principiile

vizind intensificarea schimburilor inter
naționale intre organizațiile de tineret, 
necesitatea asigurării participării depline 
și efective a tineretului la procesul dez
voltării și al cooperării, la întreaga viață 
a societății. Aceasta ilustrează elocvent 
preocuparea partidului și statului nostru, 
a tineretului român pentru asigurarea 
unei mai bune 
dintre 
dintre 
pentru 
pentru 
talc ale popoarelor : pacea și securitatea.

Tînăra generație a României socialiste, 
profund interesată in statornicirea unui 
climat dc pace și securitate în Europa, ca 
și în întreaga lume, acționează consecvent 
in spiritul politicii partidului și statului 
nostru, pentru a asigura accesul nestin
gherit al tineretului de pretutindeni la 
cuceririle civilizației și culturii, militează 
pentru manifestarea liberă a forțelor crea
toare, pentru lichidarea fenomenelor ana
cronice ale lumii contemporane ca sub
dezvoltarea, exploatarea omului, analfa
betismul, foametea, pentru înflorirea mul
tilaterală și asigurarea demnității și per
sonalității umane.

Toate acțiunile și inițiativele de politică 
externă a României socialiste privind 
creșterea rolului tinerei generații în lume, 
în luptă pentru pace, securitate și progres 
social reprezintă un exemplu elocvent de 
preocupare și responsabilitate a țării 
noastre față dc viitorul umanității, pen
tru formarea unui tinerel implicat, res
ponsabil in construirea societății de miine. 
Este o politică izvorîtă din analiza profund 
științifică făcută de partidul nostru epocii 
contemporane și din care rezultă rolul și 
importanța tinerei generații ca fac
tor activ al luptei popoarelor pentru o 
societate a echității și a dreptății sociale, 
pentru libertate și progres. „TINERETUL 
DE PRETUTINDENI — sublinia tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU — PĂȘEȘTE 
ASTAZI CA O URIAȘA FORȚA A PRO
GRESULUI, A DEMOCRAȚIEI ȘI PĂCII. 
SINT CUNOSCUTE MARILE MIȘCĂRI 
SOCIALE ALE TINERETULUI DE PE 
TOATE CONTINENTELE. POZIȚIA FER
MA, DEOSEBIT DE COMBATIVA, 
LUATA DE CERCURI LARGI ALE TI
NEREI GENERAȚII ÎMPOTRIVA PO
LITICII DE AGRESIUNE ȘI RĂZBOI A 
CERCURILOR IMPERIALISTE. TOATE 
ACESTE MIȘCĂRI DEMONSTREAZĂ CA 
TINERETUL NU MAI DOREȘTE SA 
ASISTE PASIV LA HOTARlREA DE 
CĂTRE FORȚELE REACȚIONARE 
PROPRIULUI DESTIN, LA SACRIFICA
REA ASPIRAȚIILOR SI INTERESELOR 
SALE VITALE 
SA-ȘI SPUNĂ 
PROBLEMELOR 
FRUNTA ASTAZI OMENIREA, 
FRAMINTA ASTAZI VIAȚA INTERNA
ȚIONALA ȘI, MAI ALES, VREA SA IA 
PARTE NEMIJLOCIT LA JALONAREA 
CAILOR DE FĂURIRE A VIITORULUI, 
IN CARE ESTE CHEMAT'SA TRAIASCA
ȘI SA MUNCEASCĂ".

român pentru
cunoașteri și apropieri 

tinerii din toate țările europene, 
tinăra generație de pretutindeni 
întărirea solidarității de acțiune, 
înfăptuirea aspirațiilor fundamen-

A

TINERETUL DOREȘTE 
CUVtNTUL ASUPRA 
GRAVE CARE CON- 

CARE

GH. SPRINȚEROIU

intre Etiopia și Sudan
egalității, respectului reciproc al 
suveranității și integrității teri
toriale, părțile vor face tot po
sibilul pentru traducerea in 
viață a recomandărilor Comi
siei speciale a O.U.A. în vede
rea reglementării conflictului 
care a existat între Etiopia și 
Sudan.

Ambele părți s-au pronunțat 
pentru convocarea intr-un viitor 
apropiat a unei comisii intergu- 
vernamentale consultative etio- 
piano-sudaneze pentru rezolva
rea problemelor care se referă 
la cele două țări.

cu privire la industria 
energetică

La Pekin a avut loc o confe
rință națională cu privire la 
industria energetică, la care au 
fost examinate modalitățile de 
aplicare a unor măsuri în 
derea accelerării dezvoltării 
cestui sector al economiei 
tionale, informează 
China Nouă.

Conferința a adoptat planul 
pe anul 1978, precum și un pro
gram pe termen lung care să 
permită Chinei să ajungă în 
rindurile celor mai avansate 
țări din lume in dezvoltarea in
dustriei energetice înainte 
sfirșitul acestui secol, relevă 
genția China Nouă.

La lucrările conferinței 
luat cuvintul Li Sien-nien, 
Ciu-li și Ku Mu. vicepremieri 
ai Consiliului de Stat al R. P. 
Chineze, precum și Cien Cen-in, 
ministrul energiei și gospodăririi 
apelor.

Duminică s-au desfășurat 
la Luxemburg lucrările pri
mului congres al Uniunii Ti
neretului Comunist din Lu
xemburg. întemeiată in vara 
acestui an. Participanții au 
adoptat statutul organizației, 
precum și un program de 
activități politice, orientat 
spre înfăptuirea revendicări
lor tineretului luxembur
ghez, în special a celor refe
ritoare la garantarea drep
tului la instruire și a drep
tului la muncă. A fost a- 
leasă conducerea națională a 
U.T.C. din Luxemburg. Pre-’ 
ședințe al uniunii a fost de
semnată 
membru 
cutiv al
Luxemburghez.

Marianne Passed, 
al Biroului Exe- 

Partidului Comunist

13.30; 15.45; 18; 20,15): Tomis (ore
le 9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20.15).

BUZDUGANUL CU TRET PE- 
CEȚI: Eforie (orele 9; 12.30; 16;
19.30).

AL ȘAPTELEA CONTINENT: 
Floreasca (orele 9: 11; 13; 15,30; 
18; 20).

IARBA VERDE DE ACASA: 
Volga (orele 9; 11,15; 13.30: 15,45; 
18: 20,15); Miorița (orele 9; 11;
13.15: 15.30; 17,45; 20).

PIEDONE. COMISARUL FARA 
ARMA: Lira (orele 15,30; 18;
20.15).

REGĂSIRE: Cosmos (orele 15,30; 
18; 20,15).

ARIPI FRINTE: Bucegi (orele 
9.30; 11.30: 13.30; 16; 18; 20).

RECOMPENSA PENTRU ȘERIF: 
Ferentari (orele 15,30; 17,45; 20).

SONATA PE MALUL LACULUI: 
Drumul Sării (orele 16; 18: 20).

MARK POLIȚISTUL: Giulești
(orele 9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20). 
20).

FAIR PLAY: Progresul (orele 
16; 18; 20); Pacea (orele 16; 18;

FLOARE DE CÎMP: Cotroceni 
(orele 10; 12; 14; 16; 18; 20).

PIESA NETERMINATA PENTRU 
PIANINA MECANICĂ: Viitorul
(orele 15,30; 17.45; 20).

CAIRO. — Președintele An
war El Sadat a anunțat în ca
drul unei conferințe de presă 
organizate la Cairo, că primul 
ministru al Israelului, Menahem 
Begin, va efectua in curînd o 
vizită de lucru, de citeva ore 
in Egipt — informează Agenția . 
M.E.N.

WASHINGTON. — Primul mi
nistru al Israelului, Menahem 
Begin, a confirmat, in declara
țiile făcute la încheierea con
vorbirilor avute cu președintele 
S.U.A., că urmează să meargă 
in Egipt pentru convorbiri cu 
președintele Anwar El Sadat — 
relatează agențiile internaționale 
de presă.

meăză să sosească la Cairo Ia 
27 decembrie, pențru o vizită 
oficială in Egipt, informează 
agenția M.E.N.

CAIRO. — Valoarea exportu
rilor egiptene de petrol s-a ri
dicat in primele nouă luni ale 
acestui an la 209.3 milioane lire 
egiptene — relevă un raport e- 
conomic dat publicității la 
Cairo. Se precizează că au fost 
rafinate 8,3 milioane tone de ți
ței, cu 495 000 tone mai mult 
decît în primele nouă luni ale
anului trecut. ■

Producția dă țiței a Egiptu
lui în perioada ianuarie—sep
tembrie a.c. s-a ridicat la 1Ș.5 
milioane tone, fiind superioară 
cu 3,116 milioane tone' celei Ob
ținute în perioada corespunză
toare a anului 1976.

CAIRO. — Cancelarul R. F. 
Germania, Helmut Schmidt, ur-

CONVORBIRI 
CHINO-PAKISTANEZE

Agenția China Nouă infor
mează că Hua Kuo-fen, pre
ședintele C.C. al Partidului Co
munist Chinez, premierul Con
siliului de Stat al R. P. Chi
neze, s-a întîlnit, duminică, la 
Pekin, cu Mohammad Ziaul 
Haq, administrator-șef al legii 
marțiale din pakistan, cu care 
a avut o convorbire prieteneas
că. Au fost evocate relațiile de 
prietenie dintre cele două țări 
și s-a exprimat încrederea că 
acestea se vor consolida și întări 
în continuare.

EGIPT - MANIFESTARE 
DEDICATĂ ROMANIEl

egiptean pen- 
culturală in-

La Centrul 
tru cooperare 
ternațională de la Cairo s-a 
deschis, sub patronajul mi
nistrului culturii și informa
țiilor, Abdel Moncim El 
Sawi, expoziția „Lupta po
porului român pentru unita
te națională și independență 
oglindită in artele plastice".

La festivitate au parti
cipat Mahmud El Afifi, sub
secretar de stat in Ministe
rul Culturii și Informațiilor, 
și alte persoane oficiale e- 
giptene, șefi de misiuni di
plomatice acreditați Ia Cairo, 
Critici de artă, ziariști, un 
numeros public. A fost, de 
asemenea, prezent ambasado
rul României la Cairo, Petru 
Burlacu.

REZOLUȚII LA O.N.U.
Adunarea Generală a Organi

zației Națiunilor Unite a adop
tat in unanimitate o scrie de 
rezoluții in problemele legate de 
„Deceniul Națiunilor Unite pen
tru egalitatea femeii". Rezolu
țiile cheamă la lichidarea dis-

JAPONIA - Demonstrație la Tokio împotriva creșterii șomajului

Capriciile vremii
• FENOMEN METEOROLOGIC 
NEOBIȘNUIT ÎN IRAN • TEMPE
RATURI COBORITE ÎN CANADA

Pe parcursul unui interval de 
numai 24 de ore, respectiv in 
noaptea de 16/17 decembrie și 
în ziua care i-a urmat, in Iran 
au fost înregistrate diferențe de 
temperatură de aproape 40 de 
grade Celsius ! Astfel, la Re- 
zaiyeh mercurul termometrelor 
a coborit la minus 8 grade, iar 
Ia Kish a urcat pînă la plus 30 
de grade.

Deși calea de navigație flu- 
vial-maritimâ St. Lawrence, din 
Canada a fost declgrată oficial 
închisă, de la 15 decembrie, din 
cauza temperaturilor tot mai 
coborite înregistrate în zonă, la 
finele săptăminii 25 de nave o- 
ceanice și 54 de nave destinate 
navigației pe marile lacuri mai 
parcurgeau 
amenințate 
de gheața 
Autoritățile
măsuri pentru accelerarea 
plasării vaselor, exprimînd 
totodată, temerea că unele 
tre navele, intirziate (între
o serie transportă oțel importat 
de S.U.A.) vor trebui să „ier
neze" prinse in platoșa gheții. 
Este pentru prima oară cind 

■ survine o asemenea perspectivă 
in regiunea acestei căi naviga
bile inaugurate în anul 1959 în
tre Golful St. Lawrence și zona 
marilor lacuri nord-americane.

artera navigabilă, 
mereu să fie blocate 

in formare rapidă, 
de resort au luat 

de- 
însă, 
din- 
eare

r
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ț
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ț 

l„

■ bloc notes
,,Itifernul“ din Insula Robben

Din rada portului Capetown o nouă ambarcațiune cu pa- 
trioți sud-africani arestați de autoritățile de la Pretoria se 
îndreaptă spre faimoasa insulă a tăcerii — Robben, situată 
la 10 kilometri de țărm. După sosire,, deținuții sint triați și 
împărțiți in patru categorii: „A", „B", „C“, „D“. Apoi, li se 
luminează un carnet de „bună purtare" in care sint trecute: 
numele, pedeapsa, „vina"; numărul pe care fiecare il poartă. 
După ispășirea unui sfert de pedeapsă, celor închiși li’ ie o- 
țeră „posibilitatea" de a, fi „înaintați" într-o categorie mai 
„onorabilă", bineînțeles, dacă carnetul de „bună purtare" în
găduie o asemenea „promovare". O astfel de măsură este 
exclusă pentru ,cei intemhițați in o.șa-zisul sector al „segre
gației". Aici sint deținuți, sub cea mai strictă supraveghere, 
lideri ai Congresului Național African și; ai Partidului Co
munist din R.S.A.

întemnițații din categoria „D“ muncesc, în apă pînă la 
genunchi, intr-o carieră ’ unde trebuie să desprindă blocuri 
de piatră din calcar și unde, datorită condițiilor in care lucrea
ză, sint sortiți să-și piardă treptat vederea. Condițiile și așa 
grele de muncă'’sint înrăutățite de comportarea gardienilor 
care puii, la cale iioi și noi mijloace de tortură. Dacă vreun 
deținut ripostează la așa-zisele „glume" ale temnicerilor ris
că să fie bătut fără milă.

Bătaia se administrează pe această insulă a morții pentru 
cea mai ușoară împotrivire. Dacă în timpul percheziției de 
dimineață deținutul îndrăznește să-l privească în ochi pe 
temnicer este bătut. Dacă, frint de oboseală nu mai poate 
minui ciocanul de opt kilograme cu care sparge roca este 
bătut. Pentru orice clipă de răgaz pe care și-o îngăduie' este 
bătut. Multi, foarte mulți, numeroși tineri nu suportă un ast
fel de tratament. Cad victime opresiunii la care sint supuși.

Deși amenințați cu perspectiva trimiterii în „infernul" din 
insula Robben, patrioții sud-africani iși intensifică acțiunile 
impotriva practicilor inumane ale regimului sud-african. 
Mijloacele de intimidare brutale folosite de autoritățile poli
țienești, dovedite și de recenta anchetă deschisă cu privire 
la moartea liti Șteve Biko, nu pot frina lupta tot mai puter
nică al cărei obiectiv final este eliminarea acestui bastion al 
apartheidului.

ȚINUTUL UITAT DE TIMP: 
Munca (orele 15.45: 18; 20.15).

INSULA EGRETELOR ARGIN
TII: Popular (orele 15,45; 18;
20,15).

URA: Arta (orele 9; 11,15; 13.30; 
15.45: 18).

AMENINȚAREA: Flacăra (orele 
9; 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

Teatrul Național (Sala Mică): 
GAIȚELE — ora 19,30; Teatrul

„Țăndărică": ANOTIMPURILE
MTNZULUI — ora 17. ’

■atv
PROGRAMUL 1

16,00 Telex. 16,05 ■Teleșcoală. Ate
lier TVS. întreprinderea și atelie
rul școlar. 16,30 Emisiune în lim
ba maghiară. 19,00 Muzică ușoară

TUDOR PRELIPCEANU

*
*

**

cu Ana Petria și George Enache. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 
19,50 Hotăririle Conferinței Națio
nale — program al împlinirilor 
pentru noi și pentru țară. 20,05 
Partid, chezaș al fericirii. Emi
siune de cîntece patriotice. 20.20 
Roman-folleton: „Pagini din co
media umană". Producție a stu
diourilor franceze. 21,20 Publici
tate. 21,30 Emisiune de știință: 
Cljma pe glob. 22.00 Cadran mon
dial. 22,20 Telejurnal. 22,30 închi
derea programului.

PROGRAMUL 2

16,30 Culegătorii de gînduri — 
reportaj. 16,40 Cîntă azi întreaga 
țară — melodii populare. 17,oo In-
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criminărilor fața de femei, 
lărgirea posibilităților participă
rii lor în condiții de egalitate 
la procesul dezvoltării sociale.

PENTRU REDUCEREA 
CHELTUIELILOR MILITARE 

IN ANGLIA
Organizația „Laburiștii — 

pentru pace" a cerut guvernu
lui să treacă fără intirziere la 
transpunerea in viață a politi
cii anunțate de Partidul laburist 
privind reducerea anuală a bu
getului militar. Organizația a 
propus reducerea actualului ni
vel al cheltuielilor in acest do
meniu.

REUNIUNEA DE LA BEIRA

In orașul mozambican Beira 
s-a deschis, duminică, reu
niunea la nivel înalt a celor 
cinci state „din prima linie" 
confruntate direct cu regimul 
rasist rhodesian — Angola, 
Botswana, Mozambic, Tanza
nia, Zambia. Pe agenda de lu
cru a reuniunii, la care par
ticipă, dc asemenea, repre
zentanți ai Frontului Patrio
tic Zimbabwe, figurează, si
tuația din Zimbabwe și ex
tinderea ajutorului acordat 
luptei poporului din această 
țară impotriva regimului ra
sist de apartheid.

ELIBERARE LA NICOSIA
Achille Kyprianou, fiul pre

ședintelui Republicii Cipru, răpit 
miercuri de membri ai organi
zației clandestine „E.O.K.A.-B.", 
a fost pus in libertate duminică 
dimineața, după o convorbire 
directă a șefului statului cu ră
pitorii. Aceștia au primit per
misiunea de a părăsi liberi 
insula, fără să li se accepte, 
însă, cererea privind eliberarea 
deținuților aparținînd „E.O.K.A.- 
B.“ care s-au făcut vinovați de 
lovitura de stat eșuată, de la 15 
iulie 1974, împotriva fostului 
președinte Makarios.
DEMONSTRAȚIE LA GLASGOW

La Glasgow, important cen
tru industrial al Marii Bri
tanii, a avut loc o demon
strație împotriva șomajului. 
Participanții au remis auto
rităților o petiție semnată de 
10 000 de persoane in care 
se cer măsuri grabnice și e- 
ficiente in vederea amelio
rării situației in domeniul 
utilizării forței dc muncă.

MICROSCOP CU LASER
La Fabrica de microscoape e- 

lectronice din Sumi, Ucraina, a 
început experimentarea unui 
microscop echipat cu un „tun" 
laser și o instalație electronică 
de calcul. O asemenea combi
nă. în care instalația electroni
că de calcul „fixează" pe ecran 
obiectul examinat, permite stu
dierea unor substanțe care iși 
schimbă rapid însușirile.

La fabrica din Sumi a fost 
construit și prototipul unui mi
croscop care permite studierea 
rețelei atomice a unor metale.

NOUTĂȚI 
IN FILATELIA FRANCEZA

Poșta franceză, la fel' ca și 
din multe alte țări, acordă o 
atenție considerabilă populari
zării valorilor culturale națio
nale prin timbrele emise. Astfel, 
actuala serie de timbre de 
curent 
denței 
marcă 
femeie 
tablou, 
realizat de pictorul francez Da
vid în anii 1796—1799.

DESCOPERIREA DIN 
„MAREA ASCUNSĂ"

Cercetători americani au des
coperit că sub calota de gheață 
a Antarcticii, în „marea ascun
să" trăiesc vietăți marine care 
atestă capacitatea organismelor 
de adaptare și supraviețuire in 
cele mai vitrege condiții 
mediu. Săptămina trecută, 
baza de cercetări instalată 
circa 800 km de Polul 
reușit capturarea Unui 
ajutorul unei plase 
printr-pn. puț de 25,4 
tri diametru, săpat în ... ... __ 
gheață la circa 365 metri adîn- 
cime. Cercetările ulterioare 
fectuate cu ajutorul 
mere de televiziune 
iveală și alte forme 
subacvatică — vietăți 
lează apele reci ale 
cunse de soare" de peste 120 000 
de ani. relatează agenția U.Pil.

• * • ' Hl

uz 
în francarea corespon- 

s-a îmbogățit cu o nouă 
reprezentînd un chip de 
ce figurează în celebrul 

„Răpirea sabinelor".

de 
la 
la 

Sud, «-a 
pește cu 
introduse 
centime- 

calota de
e-

unei ca- 
au scos la 
de viață 

care popu- 
,.mării as-

pe scurt
tîlnire cu satira și umorul. 17,35 
Pentru căminul dv. 17,50 'Publici
tate. 17,55 Cenacluri ale ■ tineretu
lui din Capitală — sectorul .2. 18,30 
Din muzica și ■ dansurile-popoare
lor. 18,55 Film serial pentru co
pil: „Cuore". 19,20 1001 de seri. 
19.30 Telejurnal. 19,50 Seară de 
balet: „Anotimpurile", de Antonio 
Vivaldi. 20,30 Actualitatea bucu- 
reșteană. 20,50 Melodii -interpre
tate de Gică PetreScu. 21,10 Pu
blicitate. 21,15 Bucureștii!!-' necu
noscut: „La pas prin București". 
21,40 In alb și negru. Documenta
re artistice premiate la festivaluri 
internaționale. Cîinele de vînă- 
toare. 22,30 închiderea progra
mului.
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